



Ayer

Comunistas expulsados de las Cámaras legislativas del BRASIL

El Presidente Dutra ha refrendado la ley

Jerez de la Frontera, Viernes, 9 DE ENERO DE 1943

AÑO XIII — NUMERO 4399

VI aniversario de la toma de posesión del delegado nacional de Sindicatos

Madrid, 8.—El delegado nacional de Sindicatos, Fermín Sanz Orrio, al cumplirse el VI aniversario de su actuación, ha concebido la fundación Sindical «Sanz Orrio», bajo la advocación de San Fermín de los Navarros, que distribuirá anualmente premios en metálico a los trabajadores que se hayan destacado en el ejercicio profesional.

La proclamación de los premios se verificará el 7 de julio, festividad de San Fermín y la entrega de los mismos el 18 del mismo mes, fiesta de la Exaltación del Trabajo y aniversario del Glorioso Alzamiento Nacional. —Logos.

HOMENAJE AL SEÑOR SANZ ORRIO, DEDICADO POR LA ORGANIZACIÓN SINDICAL

Madrid, 8.—Hoy, al mediodía, en el salón de actos de la Delegación Nacional de Sindicatos, se ha celebrado el homenaje que la Organización Sindical dedica a su jefe nacional, don Fermín Sanz Orrio, con motivo de cumplirse el VI aniversario de su mandato.

Comenzó el acto con unas palabras en representación de los funcionarios sindicales de toda España, del (Continúa en la página 8).

Los primates de la antigua Izquierda huyen de FRANCIA

Porque Franco es cada día más fuerte y ha ganado simpatías internacionales

FRATERNIDAD HISPANO - CHILENA



Badajoz. — Autoridades asistentes al acto de la entrega de la bandera que el clero chileno ha regalado a la parroquia de Castuera de la Serena.

Barcelona, 8. (Exclusivo de Logos). —Informes de París indican que se ha iniciado un verdadero éxodo entre los primates de la antigua Izquierda catalana, ante las noticias que llegan constantemente de las distintas Cancillerías extranjeras con respecto a la liquidación del mal llamado «ca so español».

El jefe del titulado Gobierno de la Generalidad, Carlos Pi y Suñer, anunció días pasados a sus amigos y correligionarios que se proponía marchar unas semanas a América del Sur, quitando toda clase de importancia a ese proyectado viaje.

Sin embargo ahora se ha sabido y se ha confirmado por los círculos (Pasa a la tercera plana)

Río de Janeiro, 8.—La Cámara de Diputados ha aprobado un proyecto de Ley por el que se anulan las actas de los diputados comunistas. El proyecto fué aprobado por 181 votos a favor, y 74 en contra.

Inmediatamente después, el Senado aprobó también la Ley y se espera que el presidente Dutra la refrendará seguidamente.

La nueva disposición que expulsa a los comunistas de los cuerpos legislativos del Brasil, afectará al senador Luis Carlos Prestes, jefe del partido comunista, a catorce miembros de la Cámara de Diputados, a cuarenta y tres miembros de las legislaturas de diversos Estados y a dieciocho concejales de Río de Janeiro. —Efe.

DUTRA REFRENDA LA LEY

Río de Janeiro, 8.—El presidente Dutra, ha refrendado la Ley propuesta que se expuso a los comunistas de todos los cuerpos legislativos.

El texto de la disposición, fué llevado al Palacio presidencial por el presidente de la Cámara de Diputados, Samuel Duarte. —Efe.

SERIO TUMULTO EN LA CAMARA DE DIPUTADOS

Río de Janeiro, 8.—Anoche se organizó un serio tumulto en el recinto de la Cámara de Diputados cuando hacia uso de la palabra el diputado comunista Gervasio Acevedo quien se negó a abandonar la tribuna.

Los ánimos se exaltaron. Llegaron (Continúa en la página 6)

La guerra civil en Grecia

Declaraciones del jefe de la misión militar norteamericana

Atenas, 8.—El jefe de la misión militar norteamericana en Grecia, general Lavisay, en una conferencia de Prensa, refiriéndose a las tropas griegas, dijo: No se por qué no se ha de poder resolver la situación planteada en el país para fines de primavera o principios de verano, con los aumentos hechos recientemente en sus filas.

Agregó que operaciones como la de Konitza, en la cual los guerrilleros han sido derrotados, me han convencido de que las tropas del Gobierno, hombre por hombre, son superiores a los rebeldes.

Informó a los periodistas que un material de guerra por un valor aproximado de 96 millones de dólares, ha llegado hasta ahora con destino al Ejército griego y que otros veinte oficiales norteamericanos llegarán en unos días, los cuales después de una semana de estancia en Atenas, establecerán contacto con los cuerpos de Ejército y sus Estados Mayores.

Anunció también la salida de Washington en avión especial, rumbo a Atenas de otros veinte oficiales más. —Efe.

LOS GUERRILLEROS CONTINÚAN SU RETIRADA EN KONITZA

Atenas, 8.—La situación militar en torno a Konitza es tranquila, y los guerrilleros continúan su retirada evitando la lucha abierta.

Las fuerzas aéreas griegas han desfilado (Continúa en la página séptima)

El ex-Rey Miguel tiene que vender sus coches

Lausana, 8.—El ex Rey Miguel de Rumania, se encuentra, al parecer, ante un grave problema financiero, y se afirma que tiene la intención de vender dos de los cuatro automóviles que trajo consigo de Rumania. —Efe.

DESPUES DE LA ABDICACION



Lausana. — El Rey Miguel de Rumania, acompañado de su madre, la Princesa Elena, a su llegada a Lausana, después de su abdicación.

Canal a través de Nicaragua

Proyecto norteamericano para la construcción del mismo

Washington, 8.—El senador republicano, William F. Knowland, ha presentado un proyecto de ley, por virtud del cual se autoriza la construcción de un canal interoceánico a través de Nicaragua, de acuerdo con los términos del Tratado de 1914.

Se autoriza también por virtud de dicho proyecto, que los ingenieros del Ejército de los Estados Unidos comienzen los trabajos de construcción de dicho canal, tan pronto como se terminen los estudios sobre el mismo y asimismo se autoriza la asignación de los fondos necesarios para llevar a cabo dicha construcción.

La construcción de ese canal es de vital importancia para la seguridad norteamericana y a este efecto presen-

tó otro proyecto de ley, mediante el cual se ordena al Ejército que termine los estudios que se iniciaron en el año 1932, sobre dicha ruta.

El Tratado, establecido con Nicaragua autoriza a los Estados Unidos a construir el canal tan pronto como este país lo desee.

Knowland, propuso también que los ingenieros del Ejército formulen las medidas defensivas necesarias para la seguridad y protección del canal. —Efe.

¿Ha muerto Stalin?

“United Press” da la noticia sin confirmarla

Nueva York, 8. (URGENTE).—La Agencia United Press, dice textualmente: «Noticias de Suiza, recogidas por la Agencia Reuter, difunde el rumor de que Stalin ha muerto. Hasta ahora no se ha recibido confirmación».

(Continúa en la página séptima)

Toma posesión de su cargo el presidente del Consejo de la RENFE conde de Guadalhorce

Presidieron el acto el ministro de Obras Públicas, con el de Hacienda y el Presidente de las Cortes

Madrid, 8.—Hoy al mediodía ha tenido lugar, en el Palacio del Consejo de la RENFE, la toma de posesión de su presidente, señor conde de Guadalhorce.

Asistieron a dicho acto el ministro de Obras Públicas, que fué quien le dió posesión del cargo; el presidente de las Cortes; el ministro de Hacienda; el subsecretario de Obras Públi-

cas; alcalde de Madrid; directores generales de Ferrocarriles, de Caminos y de Obras Hidráulicas; consejeros de la RENFE; subdirectores; secretario general del Consejo, y de más alto personal de la RENFE.

El ministro de Obras Públicas inició el acto, pronunciando un discurso, en el que puso de manifiesto su

(Continúa en la página séptima)

Movimiento sísmico en Granada

Granada, 8.—A las dos y seis minutos se ha dejado sentir en esta ciudad un violento terremoto.

Los vecinos de los pisos altos lo notaron más y experimentaron la natural alarma.

El Observatorio Sismológico de los PP. Jesuitas en Cartuja, comunica que el epicentro de este movimiento sísmico está a unos quince kilómetros de la capital. —Logos.

ñola
ztu
necer
E
gravitó con
a vida intelec
cdo enorr
entes españo
demá de en
ios del país.
NAL-
GOBERNA
ELONA
ministro de la
o la mañana
tas en el ho
oniéndose sa
és de almor
agoza, donde
AGOZA
oché ha lle
ministro de
as Pérez, y
Sanidad, doc
resa, de su
dirigen a Ma
aragoza.
imentado, el
dor, el alcal
nida en nom
sidente de la
ridades y je
obsequiado
obierno Civil.
ENTRE
ELONA
a hora de es
avión de Bru
a inaugurada
aquella ciu
anal saliendo
s.—Logos.
te de Bruse
y, a las dos
el aerodromo
vión Douglas
vicio regular
ona, que se
coles.
os horas de
a e invirtió
ras, sin nin
bidos por di
lgas y espa
para el próxi
la mañana.
inos
eraciones
circulos má
informa que
chinas re
mes al Sur
interpreta
cederán a la
guerrilleros
culos—coinc
de los comu
del Ranghse,
e.
de
Cámara
La Cámara
o por gran
ar de extre
de prórroga
linarias con
no proyecto
en un pla

Información Local

Ministerio de Educación Nacional

SUBSECRETARIA DE EDUCACION POPULAR

Esta Delegación Local pone en conocimiento de todos los Organismos y Corporaciones oficiales que a partir de la publicación del presente AVISO no se publicará gaceta o anuncio alguno que previamente no haya sido visado por esta Delegación (General Franco 53), haciendo saber que las horas de oficina serán de 19 a 21 y que a los portadores de los referidos documentos le serán devueltos los mismos, en el acto, para su curso una vez cumplido tal requisito.

Jerez de la Frontera 8 de enero de 1948. — El delegado local, Enrique de Mora.

GACETILLA

EXCMO. AYUNTAMIENTO DE JEREZ DE LA FRONTERA

Negociado de Familias Numerosas

Se pone en conocimiento de todos los beneficiarios de Familia Numerosa, que no hayan renovado el título para el año en curso, que el «B. O. del Estado, núm. 3», publica Orden del 31 de diciembre último, por la que se amplía hasta el 31 de marzo próximo, el plazo para solicitar la renovación. Hasta la expresada fecha de 31 de marzo, tendrán plena validez los títulos expedidos o renovados por 1947 y en su consecuencia a los interesados podrán disfrutar de todos los beneficios que la Ley les concede.

Jerez de la Frontera, 8 de enero de 1948.

—o:—

DELEGACION LOCAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

A partir de hoy todos los detallistas de esta ciudad y su término municipal podrán retirar los artículos para el racionamiento de la semana 2 del primer semestre de 1948, de los establecimientos que a continuación se expresan, contra los cupones de la: Tarjetas de suministro de detallistas, que igualmente se consiguran:

63 al 71; 73 al 79; 81; 83 al 101, de Cooperativa Jerezana S. A.

Establecimientos números 7; 25 al 27; 39; 52; 62; 72; 80; 82; 102 al 136; Economato Domecq y Economato González Byass, de señora viuda de Fernández de la Riva.

PATATAS CONTRA EL CUPON NUMERO 565

Establecimientos números 1 al 72 y 96, de don Antonio Pina Rivas.

Establecimientos números 73 al 95; 97 al 136; Economato Domecq y Economato González Byass, de señora viuda de la Torre.

CONTRA EL CUPON NUMERO 66 DE LAS TARJETAS DE SUMINISTRO DE DETALLISTAS DE JABON

Establecimientos números 1 al 49, de señora viuda de Marcano.

Jerez de la Frontera, 9 de enero de 1948.

COMISARIA DE POLICIA

Se encuentran depositados en la Secretaría de la Comisaría del Cuerpo General de Policía documentos a nombre de Manuel Delgado Salazar, y tarjeta de racionamiento al de José Merlo Iglesias; un llavero con tres llaves, unas gafas, una cartera con efectivo, una cantidad mayor en billetes del Banco de España, todo ello encontrado en la vía pública y a disposición de quien demuestre ser su propietario, pudiendo ser recogido en cualquier día laborable de 12 a 13 horas.

Jerez de la Frontera, a 8 de enero de 1948.—El secretario.

OFICINA COMARCAL DE ENCUADRAMIENTO Y COLOCACION.—JEREZ DE LA FRONTERA

Aviso

Se pone en conocimiento de todos aquellos productores especializados en la confección de piso de asfalto para graneros, y que se encuentren en situación de paro involuntario, se presenten en estas oficinas durante las horas de 10 a 130 para informarse de un asunto de particular interés, relacionado con una oferta de trabajo de una empresa de esta localidad.

Jerez de la Frontera, 7 de enero de 1948.—El jefe de la Oficina Comarc.

HALLAZGOS

En la Comandancia de la Guardia Municipal se encuentran a disposición de quienes acrediten ser sus dueños, los siguientes objetos hallados en la vía pública:

Varias cartillas de racionamiento, un guante, un tapacubo de una rueda de coche de tracción animal y varias llaves.

FARMACIAS DE GUARDIA

Ballesteros, Plaza San Juan, 15.

Muñoz, Fermín Aranda, 7 y Reguera, Sol, 24.

ORGANIZACION NACIONAL DE CIEGOS

Delegación Comarc.

Número premiado ayer: 411.

DE COFRADIAS

LA JUNTA ORGANIZADORA DE LA COFRADIA DE LA LANZADA

Por la Vicaría General del Arzobispado ha sido autorizada la Junta organizadora de la Cofradía del Santísimo Cristo de la Lanzada, en proyecto.

Dicha Comisión organizadora ha quedado integrada por los señores don Enrique Hernández Rodríguez, don José Cádiz Salvatierra, don Vicente Chamorro Latorre, don Juan López Torregrosa y don Rufino Pedrosa Domínguez, quienes serán los encargados de confeccionar los estatutos y de todo lo concerniente a la organización de la expresada Cofradía.

RETABLOS INFANTILES

Teatro original; regocijo de chicos y delicias de mayores. Día 24, a las siete tarde y diez noche. Teatro Villamarta.

EN LA CONGREGACION DE LUISES

EL CIRCULO DE ESTUDIOS DE ANOCHE

Terminadas las vacaciones de las pasadas festividades, en la noche de ayer, conforme habíamos anunciado, reanudáronse los semanales círculos de estudios, en el Centro de Luises.

Dentro del tema general señalado para el presente curso, «Historia de las Religiones comparadas», correspondió anoche examinar «El politeísmo Greco-Romano». El conferenciante, con esa erudición y amabilidad a que nos tiene tan acostumbrados, comenzó describiendo el pueblo griego, en época anterior a Homero, insistiendo sobre afirmaciones apuntadas en temas anteriores, esto es, que las civilizaciones estudiadas a medida que se examinan más y más en sus comienzos, más próximas las hallamos a la Verdad; así como el progreso en las mismas no representa otra cosa, que un alejamiento de ésta, terminando fatalmente en el más complejo politeísmo. Trazó a grandes rasgos las manifestaciones de la cultura helénica, la filosofía, la poesía, el arte y po, ende la belleza, pero ésta, no en su esencia espiritual, sino materializada en la multiplicidad de dioses paganos, viva representación de las pasiones de aquel pueblo. Tras de considerar muy brevemente, ante la prisa de tiempo, las obras inmortales de Homero, el antropomorfismo que en ellas se vislumbra en materia religiosa y el eclecticismo o culto a los dioses lares, pasó a exponer, con citas interesantísimas, la sistematización de Hesiodo, para pasar después a comparar a Platon y Aristoteles, con San Agustín y Santo Tomás, en la filosofía cristiana.

A continuación el orador describió el pueblo romano, sus costumbres y supersticiones, pintando el cuadro que ofrecía a la terminación del segundo triunvirato, cuando Octavio llega al Imperio. Aludió a Cicerón, que aunque pagano en vida, murió al menos así lo afirma la tradición, pronunciando aquella frase tan hermosa «causa de las causas ten misericordia de mí» que revela la creencia en la Justicia Suprema.

Refirió después al hermozo discurso del P. Lacordaire, sobre la verdad mitológica, insistiendo que aun en ésta, aparece reconocida la supremacía de un dios soberano. Terminó el disertante su documentada conferencia señalando el triunfo de la verdad cristiana, sobre el imperio politeísta, con el que tuvo que enfrentarse en sus comienzos.

El público, que escuchó la conferencia con extraordinaria atención, felicitó al orador por su interesante disertación, al finalizar el acto que reanudamos.

SUCESOS

DOS BANDAS ENCUENTRAN LA MUERTE AL INTENTAR AGREDIR A LA PAREJA DE LA GUARDIA CIVIL QUE IBA A DETENERLES

Poco después de las dos de la tarde de ayer, una pareja de la Guardia Civil cumpliendo órdenes de sus superiores, se personó en una taberna del barrio de la Puerta del Sol, donde por confidencias recibidas, tenían noticias que allí solían concurrir unos amigos de la ajeno.

En dicho lugar hallábase, en efecto, Manuel Camas Mateos, de 23 años, y Francisco Berrocal Guerrero, de 18, con domicilio ambos en Tierras del Maestro Fuentes, sujetos de pésimos antecedentes, reclamados por distintos Juzgados por delitos contra la propiedad.

Dichos individuos, al nota, la presencia de los guardias trataron de agredirlos, teniendo éstos que hacer uso de las armas para repeler la agresión, disparando con sus pistolas sobre los agresores, que resultaron heridos de consideración.

El llamado Manuel Camas falleció a poco de ingresar en la Casa de Socorro y el Francisco Berrocal fué asistido en el citado establecimiento benéfico de herida por disparo de arma de fuego en la región hipogástrica con salida por la región lumbar, siendo trasladado, después, al Hospital de Santa Isabel, donde falleció sobre las cinco de la tarde.

En el suceso intervino la autoridad militar.

MUERTE REPENTINA

En la mañana de ayer, hallándose en el campo se sintió repentinamente indispuerto el joven de 16 años Manuel Herrera Jurado, con domicilio en Tierras del Maestro Fuentes. Con toda urgencia fué llevado a la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez, donde ingresó cadáver.

Mirador jerezano

¡Detente, Blas!

Fué ayer un vecino el que exclamaba: «Oh, Blas, amigo Blas; ven a la calle tal y verás qué tropezón.»

Y metiéndome en lo que no me importa y en el terreno señalado al amigo Blas, voy en busca de ese vecino de la calle del Pollo, por si lo encuentro y me puede informar detallada, concienzuda, minuciosa, literal y escrupulosamente. Pero no lo encuentro. Paseo por toda la calle susodicha, mejor dicho, no paseo sino que voy a saltos de porrión, porque aquí una piedra, allí un hoyo, aquí un adoquín, etc., que hace juego con el carácter de un volcán.

Voy buscando al vecino tal de la Tribuna correspondiente. Miro casa por casa y encuentro en una un cartelito que dice: «Se advina el porvenir.»

«¡Caramba!, me digo, esto es más interesante de la cuenta. No todos los días se tropieza uno con un adivino o con un nigromante de estos que todo lo saben y todo lo aciertan. Me olvido del vecino de la Tribuna y entro. ¿Don Fulano de Tal? —Sí, pase usted, ya viene.

Esperó diez minutos, veinte minutos, media hora...

—Oiga, pero ¿está don Fulano en casa? —Sí, está en casa.

—Pero ¿me puede recibir? —Sí le puede recibir. Espere sentado un momentito.

Y espero. ¡Oh, santa paciencia, que pusiste freno en nuestros insultos para no empezar a tirar cacharros a ver si con el ruido viene ya el que queremos ver.

—Usted ¿qué desea? ¿Viene a consultarme su porvenir? Pase usted, pase usted.

Y me conduce a otra habitación donde yo esperaba ver lechuzas disecadas, bolas de cristal, zahumerios de cuerno quemado, cartas sucias de tanto barajarlas, etc. Pero no fue así. Veo que el susodicho adivino está tirado en el suelo jugando con un tren mecánico que los Reyes le pusieron a su chico.

—Verá usted, me dice. Usted habrá venido seguramente a consultarme algo.

—Ah, pues, sí. Traigo en cartera ochenta y tantas preguntas que me interesan saber su resultado. Aquí las traigo. Oígalas. Verá que interesantes son las preguntas. Usted me tiene que dar, a la respuesta, que para eso es brujo.

—¿Cómo brujo? —Perón, pero quise decir adivino. Escuche. Piense, ¡adivine. Responda-me. ¿Cuándo se van a adoquinar las calles debidamente? ¿Cuándo se va a instalar un alumbrado decoroso? ¿Cuándo van a circular los troleos? ¿Cuándo se va a barre, en condiciones? ¿Cuándo se van a aumentar los guardias? ¿Cuándo va a ser esto? ¿Cuándo va a ser lo otro? —Ah, ah, ah, muchas preguntas son esas para mí. Pero, mire. Ahora el tren va a entrar en agujas. ¿Lo está usted viendo? Se cambia el disco y ¡ya está! Pues, no se apure usted. Todo se hará. Si no este año, el que viene. Si no, el otro. Hay mucho tiempo por delante, ¿comprende? Ya estamos llegando a Despenaperros. Qué, ¿le gusta a usted el tren de mi chico? El le pidió a Meichor un balón pero yo le dije que no. La casera no quiere que los chicos jueguen en el patio. Y un tren es más divertido. Se divierte mucho mi chico con él. ¡Si usted lo viera como juega! Y yo, claro, también me distraigo. Tengo que poco que hacer... Vienen tan pocos a consultarme... Como que ya estamos los nigromantes de capa caída. Nadie nos hace caso. El año pasado anuncié un gran acontecimiento, pero, ¡qué!, nadie me hizo caso. Ni mi mujer siquiera. Anuncié que mi suegra se iría de casa.

—¿Y se fué? —¡Qué más hubiese querido yo! Pero sigamos, sigamos. El tren va a salir con cinco minutos de retraso. ¡Caramba! ¡Piiiiiiii!

Salí corriendo como pude de allí, sudando, fatigado, nervioso. Cogí la calle a ochenta y al encontrarme en plena calle me di cuenta de que por allí no se podía ni andar. ¡Qué paciencia tienen los vecinos para aguantar tanto adoquín!

¡Detente, amigo Blas, no vayas a la calle del Pollo! Te puedes romper, la crisma. Es un consejo de amigo.

S.

Junta Benéfica Local

Relación de donativos recibidos para la adquisición de juguetes y prendas de abrigo en las pasadas Navidades y fiesta de Reyes.

Suma anterior	40.602,50
D. José Pérez Luna	100,—
D. Nicolás Cachero de los Santos, director Agencia GEI	15,—
Suman	40.717,50

Jerez de la Frontera, 9 de enero de 1948.

Notas militares

COMANDANCIA MILITAR DE JEREZ DE LA FRONTERA

Orden de la Plaza del día 8 de enero de 1948

SERVICIO PARA MAÑANA

Jefe de día.—Teniente coronel de Caballería, don Antonio de la Torre Molina.

Imaginario.—Teniente coronel de Infantería, don Luis Frutos Gracia.

EL CORONEL COMANDANTE MILITAR.—Luis de Agar y Carlés.



En el índice de lo acaecido en el día de ayer tenemos anotado la sesión municipal, en la que se trataron asuntos de régimen interior y de puro trámite casi todos ellos, si bien creemos oportuno destacar el punto 13 que se refiere a establecimiento de una estación municipal telefónica en la barriada de San José del Valle, asunto sobre el que informará a su debido tiempo la Comisión de Policía Urbana, y que informará a favor de la propuesta no hay que dudarlo, pues se trata de una mejora importantísima de la que tan necesitada está la simpática y populosa barriada.

La sección de sucesos, fué la que más trabajo dió en la jornada transcurrida, como podrá observar el lector por la referencia que de ello se da en su correspondiente lugar.

Para los galenos de la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez fué un día de prueba, y así lo pudo apreciar el reportero por el libro registro del Establecimiento del que cuidamos de obtener tan sólo los datos de mayor interés, pasándonos por alto las distintas «reparaciones» de urgencia por, asuntos

tos nimios, entre estos, toda una familia de la calle Valderriana que por allí desfiló para curarse de afazos y mamporros por no sabemos qué clase de complicaciones íntimas, conflictos familiares en los que no vale inmiscuirse.

Los jóvenes estudiantes estaban ayer gozosos y satisfechos por la grata noticia recibida de haber sido aprobada por la Vicaría del Arzobispado la Junta que ha de ocuparse de la organización de la Cofradía en proyecto. Se trata, como ya sabéis, de la del Santo Cristo de la Lanzada y María Santísima de Gracia y Esperanza, imágenes veneradas que reciben de antiguo fervoroso culto en el templo carmelitano.

Una Cofradía más que vendrá a dar, prestigio y esplendor a una ya importante Semana Santa jerezana.

En los Luises se reanudó el Círculo de Estudios después de las obligadas vacaciones de Navidad y, como siempre ocurre, la concurrencia salió complacidísima por lo profundo e interesante del tema y la alta calidad del disertante.

Y po, hoy, hagamos punto.

BLAS.

Las Reglamentaciones de Trabajo y su importancia social-económica

Actualmente se tramita la redacción de varias, entre ellas las de confitería, churrería, campo, reparto de pescado y Artes Gráficas

De capital importancia, resulta para la vida laboral española las Reglamentaciones Nacionales de Trabajo. Regulan éstas en el total ámbito de la Patria, los deberes y derechos de los productores de determinadas industrias o actividades, cuyo volumen de producción, número de trabajadores que ocupan y específicas circunstancias hicieron precisas a juicio de las Secciones Sociales Centrales de los Sindicatos, la elaboración de Reglamentos. A las aludidas Secciones Sociales compete, pues, en cada caso la iniciativa de redactar los anteproyectos de las respectivas industrias en ellos encuadradas.

NORMAS DE ELABORACION

Por su evidente trascendencia en la ordenación laboral en la economía general y en la especial o directa de los productores, varios son los trámites que se exigen para la redacción y aprobación de las Reglamentaciones de Trabajo. Como estimamos de especial utilidad el público conocimiento de los requisitos y las normas necesarias para la confección de estos anteproyectos deseamos concretarlos en una somera enumeración:

La Sección Social del Sindicato Nacional correspondiente a la industria o actividad laboral cuya Reglamentación se considere necesaria solicitará de la Vicesecretaría Nacional de Ordenación Social autorización para comenzar los estudios del anteproyecto. Concedida, la autorización por con acuerdo pertinente, se procede a la redacción de un anteproyecto provisional con el asesoramiento de la Junta Central, de los Vocales de la Junta Social del Sindicato Provincial de Madrid y de aquellos elementos técnicos que estime precisos.

Una vez redactado, se remite para conocimiento e informe a la Comisión Permanente de la Junta de la Sección Social o Ponencia Social del Grupo a quien afecte el Reglamento. Posteriormente, el texto definitivo del anteproyecto provisional, se remite a todas las Vicesecretarías Provinciales de Ordenación Social o a aquellas a quienes afecte en su caso, y a los Sindicatos Provinciales respectivos, para que el articulado sea co-

Los primates de la antigua Ezquerria huyen de Francia

(Viene de la primera página).

republicanos españoles de París, la versión de que la intervención del ex alcalde de Barcelona es otra.

Pi y Suñer, desengañado de poder volver a España, ha firmado un contrato con una Empresa de Construcciones de Montevideo y marcha allí en calidad de ingeniero, acompañado de toda su familia. Según ha manifestado a sus íntimos no quiere perder más tiempo y ha decidido abandonar totalmente la política.

Por otra parte el destacado dirigente de la Ezquerria, Pedro Ferrer, que fué diputado en las últimas Cortes republicanas y que hace algunos meses llegó a París, procedente de Méjico, ha decidido regresar a América para regentar una farmacia que tiene en dicha ciudad mejicana, afirmando a sus amigos y en público que en Europa todo lo que se haga es tiempo perdido, puesto que Franco cada día es más fuerte y comienza a contar con las simpatías de amplios sectores internacionales.

Igualmente llegan noticias de que el diputado catalanista, Bilbeny, ha tenido que huir a Venezuela por haber cometido una importante estafa.

Y asimismo al que fué presidente de la Audiencia de Barcelona, An dreu, se le ha descubierto recientemente un desfalco, cometido en las arcas de las Organizaciones Rojas, que todavía pupulan por Méjico.—Los gos.

Nota de la Delegación en España DE LA CRUZ ROJA, SOBRE LA REPATRIACION DE PRISIONEROS DE GUERRA

Madrid, 7.—La Delegación de España de la Cruz Roja Internacional, ha hecho pública una nota sobre repatriación de prisioneros de guerra.

Recuerda en primer lugar el llamamiento hecho por el Comité Internacional a las principales potencias que aun tienen prisioneros de guerra y a la Comisión Interaliada de control en Alemania, poniendo de relieve que el cautiverio de los prisioneros de guerra no puede tener duración indefinida. Un año después, en 1945, se dirigió una circular a las potencias tenedoras de prisioneros de guerra y participantes en el Convenio de 27 de julio de 1929, manifestando que según el espíritu de dicho Convenio y a falta de tratados de paz, correspondía a las potencias aliadas el tomar la iniciativa para la repatriación de prisioneros de guerra.

Como hasta ahora este problema no ha tenido solución total, el Comité Internacional dirige a los Gobiernos y a las sociedades nacionales de la Cruz Roja, la siguiente comunicación:

«Aun hoy son varias las potencias que conservan un importante número de prisioneros de guerra, mas de dos años después del cese de las hostilidades; esos honores aún están esperando su liberación, pese a las considerables mejoras aportadas a las condiciones de su existencia. Esos hombres todavía tienen a menudo por horizonte, las alambradas y están viviendo bajo la vigilancia de guardias armados. Aunque el Ejército a que pertenecieron ya dejó de existir, siguen vistiendo el uniforme. Para ellos, la vida privada no existe; la posibilidad de escribirse con sus familiares les está estrictamente limitada. Está casi completamente paralizado el ejercicio de sus derechos civiles y destruída la vida de sus hogares. Se prescinde con frecuencia de sus aptitudes particulares y sólo se les considera en razón del trabajo que deben hacer, por un jornal, generalmente ínfimo. En pocas palabras, se mantiene a esos hombres fuera de la comunidad humana. Ahora bien; el cautiverio de guerra no tiene más que un objetivo: impedir que un soldado enemigo vuelva a empuñar las armas. Su prolongación no está pues, justificada por ninguna exigencia militar, una vez que la guerra ha terminado. De aquí el principio consagrado por el Derecho Internacional de organizar, tan pronto como sea posible después del cese de las hostilidades, la repatriación de prisioneros de guerra que no hayan sido reclamados por la justicia. Los combates, ya cesaron hace más de dos años y las medidas tomadas por las potencias victoriosas no permiten esperar que esos prisioneros recobren la libertad antes del primero de enero de 1949.

El cautiverio de guerra ha perdido así su justificación inicial. A la hora actual, parece, ante todo, mantenido por la necesidad que tienen las potencias agresoras de mano de obra, habiéndose convertido por tanto, en un servicio de trabajo impuesto a antiguos combatientes por ser ciudadanos de países obligados a sufragar reparaciones de guerra.

«Frente a esta situación, el Comité Internacional de la Cruz Roja considera su deber hacer constar que la prolongación de esta anomalía resultaría contraria a los principios universales del respeto a la persona y a los derechos del hombre, que constituyen los principios de la Cruz Roja».—Efe.

Sesión de la Permanente

Preside el alcalde, excelentísimo señor don Miguel Primo de Rivera, marqués de Estella; tenientes de alcalde, don Guillermo de Medina, don Francisco Lobatón, don Antonio Ojeda, don Gabriel Costa, don Fernando C. de Lassaletta, don Ignacio de la Hera y don Enrique de Mora y los señores secretario e interventor accidental.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Punto 1.º—Dictamen de la Comisión de Instrucción Pública.

Se acuerda la celebración de un concurso-oposición para cubrir las plazas vacantes de maestras auxiliares en Escuelas Nacionales y Municipales.

Punto 2.º—Oficio de don Francisco López de Carrizosa, solicitando licencia.

Le es concedida.

Punto 3.º—Oficio del señor jefe de la Sección de Consumos de Lujo, acompañando cuentas y justificantes de la administración de dicho impuesto.

Se aprueba por S. E. acordándose felicitar al personal de dicha Sección por los trabajos realizados en la referida administración.

Punto 4.º—Oficio del Instituto Leológico, sobre estancias.

Se acuerda el abono de 310 pesetas por estancias del enfermo de esta ciudad, José Medina Guerra.

Punto 5.º—Oficio del jefe de la Guardia Municipal, comunicando fallecimiento.

Se refiere al del guardia don Juan Ruiz Vázquez (que en paz descanse), acordándose hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación y comunicarlo al pesame de oficio a los familiares.

Punto 6.º—Oficio de don Eugenio Chacón, comunicando se ha reintegrado a su puesto.

Se queda enterado.

Punto 7.º—Escritos de doña Josefa Aguilar, viuda de don Antonio García Rodríguez (que en paz descanse), agradeciendo acuerdos y solicitando pensión.

Del primero se queda enterado y por el segundo se acuerda concederle la pensión reglamentaria.

Punto 8.º—Solicitudes de gastos de enterramiento y pensión. Las suscriben doña Manuela Boce ta y doña Concepción Reyes, y se acuerda facultar a la Alcaldía para que resuelva.

Punto 9.º—Solicitudes de propiedad en el Cementerio.

Previo pago de derechos se conceden propiedades en el Cementerio de Nuestra Señora de la Merced a don José García Sánchez y doña María Rubiales Montero, y en el de Santo Domingo a don Enrique Fernández de Bobadilla.

Punto 10.—Oficio de don Manuel Lara, aceptando cargo.

Lo formula con motivo de haber sido nombrado, con carácter accidental interventor municipal, acordando S. E. quedar enterado.

Punto 11.—Oficio del señor jefe de la Cárcel, sobre abono de estancias. Pasa a estudio de la Comisión de Hacienda.

Punto 12.—Oficio de don José Girón, comunicando ha sido electrificada el autoválve retirado de la Casa de Socorro, y que se destina al Quirofano del Hospital.

En dicho oficio comunica que los referidos trabajos de adaptación de electrodos han sido efectuados gratuitamente en los Talleres de la Casa Palacio, acordando S. E. quedar enterado con satisfacción y dar las gracias a los mencionados Talleres y al señor Girón Segura, por el interés de

BODA PRÓXIMA

En Madrid se ha concertado el enlace matrimonial de la bellísima señorita Carmen Duque de Estrada y Moreno de la Serna, hija de la marquesa viuda de Villapanés, con don Luis Jordán de Urries y Ulloa, marqués de Castronuevo.

VIAJEROS

—Marcharon a sus posesiones de Toledo los duques de Osuna y de Gandía, con su madre, la duquesa viuda de Osuna y su sobrina la señorita Consuelo Duque de Estrada y Martorell, hija de los marqueses de Villapanés.

—Tras larga ausencia, se encuentran entre nosotros, procedente de El Ferrol del Caudillo, don Antonio López de Meneses y Jiménez.

—Marchó a Madrid a reanudar sus estudios en aquella Escuela de Ingenieros Agrónomos, don Fernando Besnier Romero.

BAUTIZO

El día 6, en la parroquia de San Pedro, recibió las regeneradoras aguas del Bautismo, la niña dada a luz por la señora de Robredo de los Ríos (don Juan), ella, de soltera Pepita Robles.

El coadjutor don Anselmo González, le impuso a la neófita el nombre de María de los Milagros; cantando se al final solemne salve.

Fueron padrinos la señora doña Milagros de los Ríos y don Juan Ricardo Robles, abuelo, padrino y madre no, respectivamente.

Los numerosos invitados fueron de licadamente atendidos.

Mostrado en cuanto se relaciona con el Hospital Municipal.

Punto 13.—Sobre establecimiento de Estación Municipal Telefónica en la Barriada de San José del Valle.

Se acuerda informe la Comisión de Policía Urbana.

Punto 14.—Escrito de don Luis Domecq Rivero y otros sobre licencia para obras.

Pasa a dictamen de la Comisión de Policía Urbana.

De Sociedad

Coplas para trovar a ciegas (1)

¡Ay «la sevillana» que me da acharritos!

«Cuando pitos, flautas, cuando flautas, pitos.»

Quando el Sol (su padre) tramonta, y nos deja, y apenas, radiante, ¿esperaré en balde?) y apenas radiante, si asoma un ricitito.

«Cuando pitos, flautas, cuando flautas, pitos.»

A oscuras me tiene la esquivia serrana. A ratos, galana, se llega. Le digo: «¡qué reguapa vienes!» y escapa a saltitos.

«Cuando pitos, flautas, cuando flautas, pitos.»

Siempre tiene achaques para sus descenes: —Que si mucho llueve... —Que si no ha llovido... —Que si fué meadina... —Que fueron chucitos...

«Cuando pitos, flautas, cuando flautas, pitos.»

¡Y a oscuras me tiene!

FARFABELLO.

(1) Todo cuanto es en mí derretimiento e ilimitada admiración por Góngora, es también rigidez de disciplina por una auténtica honradez literaria y evitación de todo plagio.

Sin embargo, por no se que extraña concatenación de elementos estéticos y físicos (preponderantemente de Física de la Electricidad), he descubierto, con horror, entre unas pro-

ducciones del gran poeta cordobés y otras mías, ciertas afinidades formales y temáticas, y lo que es peor, y esto sí que me tiene pesaroso, un ceridísimo paralelismo entre las dos poralizadas fases de sus concepciones estéticas, que le valieron los sobrenombres de «ángel de luz» y «ángel de tinieblas», y lo hasta ahora hecho por mí en este campo de la poesía. Yo, pobre mortal, implume y sin un mal alón, para una objetiva y desapasionada autovaloración, puedo estar mal dispuesto y, sobre todo cegado; aun así, creo estar en el apogeo de mi fase «oscurantista». Par, que seas tú, amigo lector, quien juzgue con imparcialidad, te ofrezco esta muestra inédita que representa como ninguna otra de mis poesías, este momentáneo sistema de mi obra general en marcha.

Otro día, y quiera Dios esté cercano, te ofreceré una muestra también del otro polo, claro y lumínico, de mis creaciones.

REFTABLOS INFANTILES

Exposición de maravillosos cuadros vivientes para todos los gustos y edades. Día 24, Villamaria.

B. Lliteras Sureda
Médico-Oculista
reanuda su consulta

Martes 13

Presentación de la Gran Compañía de REVISTAS

Mariano Madrid

Con el estreno de la SUPER-REVISTA

del maestro

GUERRERO

que tendrá el honor de dirigir personalmente la orquesta

La Blanca

Doble

primerísima vedette

Conchita Leonardo

rezano

Bla3!

el que exclama. Blas; ven a la tropezón.» que no me imañalado al ami de ese vecino. r si lo encuenar detallada, literal y esno lo encuen calle susodiase sino que, porque aquí, aquí un ado go con el ctá

no tal de la. Miro casa una un carvina el porve-

esto es más in No todos los n un adivino estos que tocacierta. Me Tribuna y enl? —Si, pase veinte minu-

En Fulano en

Espera sen-

ciencia, que los insuntos cacharros a ya el qu-

Viene a con-

habitación chuzas disehumerios de cencias de tan no fue así, no está ti-

sted habrá consultarme

en cartera as que me os. Aquí las interesantes me tiene para eso es

ir adivino. Respnda-

guntas son Ahora el (Lo está el disco y ire usted. no, el que ucho tiem? Ya es- enaperros. ren de mi or un ha-

La casera eguen en divertido. con él, ¡Si Y yo, cla- enzo (a poco, a estamos ta. Nadie anunció, ¡quá!, -mujer ¡-a se iría

o yo! Pe va a sa- aso. ¡Ca-

de allí. Cogí la arme en que por é pacien guantar ayas a la mpe, la ro. S. Espectá. ia 24 em.

LETRAS DE LUTO

Tribuna Pública

Vida Religiosa

SEPELIOS

En la tarde de ayer recibió cristiana sepultura el cadáver de la respetable señora doña María López Arribas, viuda que fué del señor don Apolinario del Caz Modán (que en paz descanse), que a avanzada edad dejó de existir anteayer después de recibir los auxilios de la Religión.

El clero de la parroquia de San Miguel encabezaba el fúnebre cortejo que lo presidían el párroco de dicha iglesia, D. Rafael Rodríguez González; don Cayo Gamboa, director del Colegio de San Juan Bautista; don Juan Camacho García, ingeniero director de la Granja; don Germán Alvarez Beigbader, don José Franco López Cepero, don Enri que Serrano Gallardo, don José García Fernández, don Francisco Perera y don Manuel Franco López Cepero.

Rogamos al Señor una oración por su alma y testimoniamos nuestro pésame a sus hijos, hijos políticos, nietos, bisnietos y demás familia.

—Al mediodía de ayer fué conducido a su última morada el cadáver de la señora doña Manuela Zanca rrión González (que en paz descanse), que entregó su alma al Creador el día anterior, confortada con los auxilios de la Religión.

El acompañamiento, muy numeroso, iba encabezado por el clero de la parroquia de San Pedro, yendo presidido por el religioso mercenario fray Pedro Nolasco Ayarza, don José J. Arca Gallardo, don Francisco Ri

vero Morales, don José Durán Andrades, don Manuel González Barea, don Diego del Ojo Durán; el herman político de la finada, capitán de Infantería, Caballero Mutilado, don Antonio García Valiente, y el viudo don José Muñoz Vega.

Descanse en paz el alma de la finada y enviemos nuestro pésame a su viudo, hija, hermanas, hermano político, primos y demás familia doliente.

SUFRAGIOS

La misa cantada con responso final que se celebre hoy a las ocho y media en el Real Convento de Santo Domingo, será aplicada en sufragio del alma del señor don Francisco Cornejo Gómez (que en paz descanse), capataz que fué de las Bodegas de Garvey S. A., que falleció el día 27 del pasado mes de diciembre.

A su viuda doña Antonia Franco Barea, hijos y demás familia repetimos nuestro pesar.

FALLECIMIENTO

En Dos Hermanas, donde actualmente residía, dejó de existir el pasado día 6, el señor don Manuel Enriquez Gómez (que en paz descanse), capataz que fué por espacio de muchos años de las Bodegas de J. Ruiz y Compañía.

A su sobrina señorita María del Carmen Enriquez, maestra nacional; hermana política doña Rosario Atalaya y demás familia expresamos nuestra condolencia.

ANIVERSARIOS

Cumpléase en este día el primer aniversario del fallecimiento del que fué muy apreciable convecino nuestro, el Licenciado en Medicina y Cirugía, don Manuel Fontán Berraque ro (que en paz descanse).

En sufragio de su alma serán aplicados el funeral que se celebre hoy a las diez en la parroquia de San Pedro; la misa a las ocho en la Compañía y el Jubileo en las Esclavas, así como la misa que se diga en la capilla del Colegio Salesiano de Monteliano.

Al recordar tan triste fecha renovamos nuestro pésame a su viuda doña Amelia Leonisio Sucino, hijos, hermanas, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás estimada familia.

—La misa cantada con responso final que se celebre hoy en la parroquia de San Pedro a las nueve, así como la misa rezada en San Miguel a las diez, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la señora doña Joaquina Machado Azpúriz (que en paz descanse), al cumplirse el primer aniversario de su fallecimiento.

En tan triste fecha universal renovamos nuestro pesar a su viudo don José Jiménez Polo, hijos, hija política y demás familiares.

—:O:—

SOBRE CIRCULACION

En vista de que pasa el tiempo y no se modifica la circulación de vehículos por las calles Medina y transversales: me permito exponer estas razones por las cuales opino que dicha circulación debe ser modificada.

Fué un acierto indudable darle dirección única en el trozo que actualmente la tiene, pues el tránsito por ella era materialmente imposible; ahora que, al hacerlo, crec que se ha faltado a dos postulados esenciales.

Primero.—A mayor afluencia de vehículos en un punto, mayor número de accidentes. Con la dirección actual afluyen al cruce de Telégrafos los vehículos de las calles Arcos, Medina y Cerrón. Cambiando la dirección, el guardia que vigila dicho cruce sólo tendría que atender a los que vienen por Cerrón y Arcos, ya que por su espalda no entraría ninguno, haciendo lo su cometido con mayor facilidad.

Segundo.—Cuando se va a la Estación del Ferrocarril se lleva, generalmente, más prisa que cuando se viene de ella, y siendo la calle Medina el camino más corto para ir a la referida Estación, debe ser utilizada esta calle para la ida y no para la vuelta.

Otra cosa que no se ha tenido en cuenta es que, cuando dos calles A y B, están unidas por varias transversales de dirección única lo lógico es que si una va de A a B, la otra vaya de B a A, y así sucesivamente. Pues bien, en el caso que nos ocupa, entre las calles Arcos y Medina, tenemos cuatro transversales, Fontana, Prieta, Arboledilla y San Francisco de Paula.

¿Por qué con ellas no se ha observado esta regla elemental de circulación y han puesto las tres primeras con la misma dirección? ¿No podría darse a la calle Prieta, entrada por la de Arcos, que se han fijado ustedes el tiempo que se invertirá y el camino que hay que recorrer para ir con un vehículo desde la puerta de Villamarta a la calle de las Bodegas (por ejemplo) cuya distancia aproximada son unos cien metros?

Por otra parte hay que tener en cuenta que por la Arboledilla y por la amplia calle de San Francisco de Paula caben perfectamente dos vehículos y en ellas se presentan poquísimos conflictos de circulación. ¿Por qué darles dirección única? Quizá pueda argumentarse, en contra, que por la Arboledilla no caben dos camiones grandes pero en vista de que hay allí un guardia de servicio casi permanente con la libreta en la mano siempre dispuesto a multar al que salga por la Arboledilla a la calle Medina podría desplazarse al final de dicha Arboledilla desde donde se ve perfectamente lo que viene de la calle Medina y de la calle Avila y desde allí resolvería los poquísimos casos que puedan presentarse. Así cumpliría una labor más eficaz y menos anti-pática.

La dirección única a una calle no debe darse sin tener en cuenta y solo debe ligarse a ella en casos de extrema necesidad y para evitar accidentes pues hace perder mucho tiempo y ocasiona muchos trastornos y mas en estos tiempos de escasez de carburantes.

Hay que tener siempre en cuenta que:

«Tar malo es pararse como no llegar» y que «En un justo término medio está la virtud».

Eferre GUERABE

Santo del día.—Santa Marciana, virgen y mártir.

Jubileo Circular.—San Lucas.

Mañana: En dicha iglesia.

CULTOS

En San Dionisio.—A las ocho y media de la noche los cultos semanales en honor de la Santísima Virgen del Mayor Dolor; con el ejercicio de la Corona Dolorosa, meditación y solemne Salve popular.

En San Juan de Letrán.—A la hora acostumbrada el ejercicio semanal en honor de Nuestro Padre Jesús Nazareno.

En San Lucas.—Como todos los viernes se tendrá el devoto ejercicio en honor de Nuestro Padre Jesús en sus Tres Caidas.

En las Angustias.—A las seis y media de la tarde, el ejercicio semanal en honor de dicha querida imagen titular.

LOS VIERNES DEL SANTO CRUCIFIJO

Hoy se celebrará en la parroquia de San Miguel, a la hora acostumbrada, el piadoso ejercicio que la fervorosa Hermandad del Santo Crucifijo dedica semanalmente a su venerada titular.

Cine Maravilla

Gran Compañía de Alta Comedia de Eugenia Zúffoli

HOY, VIERNES, una sola representación A LAS 7 de la TARDE CON

La enemiga

Una verdadera creación de Eugenia Zúffoli Un señalado triunfo de toda la Compañía. UN GRAN EXITO

BODAS DE PLATA

Días pasados cumplió el veinticinco aniversario de su primera misa, el cura párroco de Los Palacios, don Manuel Fontáñez Rodríguez, querido paisano nuestro.

ARCHICOFRADIA DE NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO

Mañana día 10, segundo sábado del mes, celebra la Archicofradia sus cultos mensuales.

Por la mañana a las 9, misa de comunión; por la tarde a las 6 y media, rosario, salve y consagración a la Virgen del Perpetuo Socorro.

No olviden los archicofrades que durante el día habrá Súplica Perpetua.

IGLESIA DE SAN IGNACIO (Hijas de María)

Mañana sábado, a las once y media, será el retiro mensual, y el domingo, a las nueve, misa de Comunión general.

Se suplica la asistencia.

Asociación de Padres de Familia del Colegio de San Juan Bautista

La Asociación celebra su fiesta patronal el domingo próximo, 11 de enero, fiesta de la Sagrada Familia. Se cita a todos los padres de los alumnos de este Colegio para la misa de ese día en la capilla del mismo a las 9 y media.

El Presidente



Representante en Jerez: CARLOS ZARZUELA RODRIGUEZ Beato Juan Grande, 8

CINE MARAVILLA

HOY, viernes A LAS 10,30 noche

A través de las Ondas

SEGUNDA ELIMINATORIA 30 ARTISTAS

presentados por RIERA

Dos horas agradables. El arte en todas sus manifestaciones. Mucho humor. Precios corrientes

REAL TESORO VINOS Y COÑAC

Pida AURORA y beberá manzanilla

Hoy viernes, a las cinco de la tarde, será conducido al Cementerio de Ntra. Sra. de la Merced, el cadáver de la señora

D.ª Isabel Sánchez de la Barrera

Viuda que fué del señor

DON PEDRO JIMENEZ PEREZ

Que falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos R. I. P. A.

Sus hijas doña Francisca, doña Catalina y doña Isabel; hijos políticos don Antonio Domínguez Plaza y don Antonio Jiménez Chacón; hermano don Baldomero, sobrinos, primos y demás familia.

RUEGAN asistan al funeral, en San Miguel, a las 4,30, y seguidamente a la conducción de su cadáver.

VIVIA: CAMPANA, 44. Súplica: D. Antonio Domínguez Plaza, capataz de la bodega Cayetano del Pino. (3)



Palomino & Vergara VINOS Y COÑAC Teléfono de "AYER" 2008

Pedro Domecq

Casa Fundada en 1730

JEREZ DE LA FRONTERA

Tres marcas de JEREZ

La Raza

Río Viejo

Jandilla

Tres marcas de COÑAC

Carlos I

Fundador

Tres Cepas

Agente general de la provincia:

José Manuel de Domecq

Depósito: Remedios, 2 Teléfono 1303

PANORAMA MUNDIAL - Bevin ha presentado su anunciado informe - NOTICIARIO NACIONAL -

ARGENTINA VA A ESTABLECER GRANDES FRIGORIFICOS PARA LA DISTRIBUCION DE LA CARNE CONGELADA

Nueva Orleans, 8.—Diego Motinari, en representación de la Argentina, ha llegado a esta ciudad para estudiar la posibilidad de establecer grandes frigoríficos para la distribución de la carne congelada.

Recorrerá varios Estados americanos como posibles lugares para implantar los mencionados frigoríficos. Se dan los nombres de las ciudades de Golón (Panamá) y Matanzas (Cuba).

No obstante, Motinari ha declarado: Creo también que Nueva Orleans puede ser un sitio adecuado para la instalación de estos frigoríficos en los que además de la carne podría conservarse la fruta, el vino y otros artículos de consumo.

Finalmente, indicó que este puerto podría convertirse en punto terminal de las flotas mercantes argentinas y de los aviones de la FAMA.—Efe.

BOLIVIA NO HA RECONOCIDO AL GOBIERNO DE NICARAGUA

La Paz, 8.—El subsecretario de Asuntos Exteriores, ha declarado que es absolutamente falsa la noticia de que Bolivia había reconocido al Gobierno de Nicaragua.—Efe.

ESTUDIO DEL PRESUPUESTO DE LA UNION PANAMERICANA

Washington 8.—El consejo directivo de la Unión Panamericana, ha enviado a estudio de los Gobiernos americanos el presupuesto de 2.130.000 dólares para el año fiscal 1948 y ha solicitado que dichos Gobiernos envíen sus respuestas a tiempo de conocerlas en la reunión del próximo día 26, convocada especialmente a este efecto.

El presupuesto es tres veces mayor que el del año fiscal corriente y requiere aportaciones de los miembros, entre dos y cinco veces mayores.

La fórmula para aumentar los fondos de la Unión Panamericana, fué sugerida por los Estados Unidos y sancionada por Elomie, financiero del Consejo Directivo.—Efe.

LAS ACTIVIDADES DE LA MUJER EN LOS PAISES HISPANOAMERICANOS

Lake Success, 8.—La delegada de Venezuela, en la Organización de las Naciones Unidas, señora Urdaneta, ha

manifestado que en su país, el 91 por 100 de todos los maestros de las Escuelas Elementales son mujeres y el 38 por 100 de los catedráticos de Universidades son igualmente mujeres.

Añadió la señora Urdaneta, que la mujer venezolana presta también su servicio en el Cuerpo diplomático y ocupa altos cargos en empresas privadas del país.

La señora Amalia de Castillo León, delegada mejicana, declaró que la mujer desempeña un importante papel en las actividades culturales de los países hispanoamericanos, especialmente en lo que a Filosofía y Literatura se refiere.—Efe.

EXPULSION DE UN COMUNISTA

Ciudad de México, 8.—Vicente Lombardo Toledano ha sido expulsado por unanimidad del Consejo de las Confederaciones Nacionales del Trabajo por su tendencia comunista.—Efe.

PROXIMA LLEGADA DEL AVION FILIPINO «CIUDAD DE MADRID»

Reina, 8.—Ha llegado el avión filipino «Ciudad de Madrid», que permanecerá aquí. El viernes proseguirá viaje a la capital de España, donde llegará alrededor de la una de la tarde.—Efe.

CANADA PIDE QUE SE CREE UNA PEQUEÑA FUERZA PARA LA ONU

Ottawa, 8.—Canadá propondrá al Consejo de Seguridad de la ONU la creación inmediata de una pequeña fuerza de seguridad de las Naciones Unidas, integrada por voluntarios de todas las partes del Globo y para la que se tomaría como modelo la Legión Extranjera francesa.

El Canadá tendrá la presidencia del Consejo de Seguridad durante el mes de febrero, y se cree que uno de los primeros pasos que dé sea proponer la creación de tal fuerza.

Un portavoz del Departamento de Asuntos Exteriores de Canadá declaró que la primera tarea de la repetida fuerza sería asegurar la seguridad personal de los miembros de la Comisión de la ONU para Palestina, que han de elaborar los detalles de la partición del país.

Aunque la fuerza no consistiera sino en una brigada—dijo—, ha de ser capaz de llevar a cabo su cometido, pero probablemente serían preservadas para ese propósito efectivos como de una división.—Efe.

Bevin ha presentado su anunciado informe

Londres, 8.—El ministro británico de Asuntos Exteriores, Bevin, ha presentado para su discusión por el Gobierno británico un detallado informe sobre el fracaso del Consejo de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias, en su última reunión en llegar a un acuerdo sobre una acción conjunta en Alemania y sobre la significación de este hecho para el futuro de la política británica en Alemania, según una información recogida por la Agencia Reuter.—Efe.

RUDO GOLPE PARA LOS LABORISTAS

Londres, 8.—La campaña laborista para depurar sus filas de elementos, ha sufrido hoy un rudo golpe al ser reelegidos en la zona del Sur de Gales cinco comunistas, en puestos del Consejo Ejecutivo del Sindicato Nacional Minero.

El Consejo Regional londinense de la Federación Nacional de Rameros de la Construcción, que agrupa a más de ciento cincuenta mil afiliados, ha elegido a Norman Kennedy miembro del partido comunista desde mil novecientos treinta, como presidente, y a Harry Weaver, comunista desde mil novecientos treinta y cinco, como vicepresidente.—Efe.

Homenaje de la prensa de Buenos Aires a doña María de Maeztu, recientemente fallecida

Buenos Aires, 8.—Casi la totalidad de los diarios de la mañana publican artículos, en los que se rinde homenaje a la pedagoga y escritora española María de Maeztu, recientemente fallecida en esta capital.

El diario «La Prensa» destaca que fué una eximia pedagoga, dueña de vasto saber y experiencia en las disciplinas a que se consagró. Su modestia fué de similar magnitud.

«La Nación» destaca igualmente su labor cultural y sus sufrimientos ante la muerte de su hermano y el cautiverio de los demás españoles sometidos al terror rojo.—Efe.

AHOGADO AL CRUZAR UN PUENTE

León, 8.—Cuando cruzaban el puente sobre el río Baeza en el pueblo de Bembibre dos vecinos cayeron al agua pereciendo ahogado Agustín Sánchez. Su acompañante pudo salvarse.—Logos.

EL MAESTRO GENERAL DE LOS DOMINICOS SALE PARA NOROCCIDENTE AMERICA EN AVION

Madrid, 8.—En el avión de la línea regular ha salido para Lisboa, desde donde continuará a Norteamérica, el maestro general de los RR. PP. Dominicanos, reverendísimo padre Manuel Suárez. Le acompañan el procurador general de la Orden de los PP. Dominicanos y otros padres.

El P. Suárez visitará los conventos y residencias de los dominicos en Norteamérica.—Logos.

UNA AVIONETA MILITAR SE ESTRELLA EN LOS JARDINES DEL RETIRO EN MADRID

Madrid, 8.—A mediodía de hoy, una avioneta militar biplano Foker que volaba sobre Madrid, sufrió una avería en el motor y al intentar aterrizar en el Parque del Retiro chocó contra un árbol, sufriendo la rotura de un ala. Después el aparato rebotó contra el suelo y quedó destruido.

En el accidente resultó muerto el alférez alumno de la Academia del Aire de León, don José María Coing y González Oliver, de veintidós años de edad, hijo del ayudante del ministro de Aire.

El otro tripulante del aparato alumno de la Academia General del Aire, don Fernando Gorordo Álvarez resultó herido con graves contusiones en la cara.

En el lugar del suceso se personaron pocos minutos después de accidente, el coronel Armijo, jefe de Defensa del Ministerio del Aire y varios cadetes de dicha Arma.

Notificado el suceso al Estado Mayor del Aire, acudió en representación del general jefe de la I Región Aérea, un ayudante y el coronel instructor de la Región, señor Rodríguez Bescansa que ordenó el levantamiento de cadáver y su traslado al Hospital militar, donde quedó instalado en la capilla ardiente.

El entierro del infortunado aviador se verificará mañana por la tarde.—Logos.

AL PRESTAR AUXILIO UN INDI VIDUO, VIO QUE UNO DE LOS TRIPULANTES ERA HERMANO SUYO

Madrid, 8.—Al ocurrir en la mañana de hoy el accidente de aviación que ha costado la vida al alférez, señor Roing, una de las personas que primeramente acudieron al lugar del suceso para prestar auxilio, fué don Antonio Gorordo, que se encontraba paseando por el parque. Dió la extraordinaria coincidencia

de que resultó ser hermano de uno de los tripulantes, el que resultó caído, llamado don Fernando Gorordo Alvarez.—Logos. SENTIDO HOMENAJE A CATEDRATICOS JUBILADOS

Madrid, 8.—El día 23, el ilustrísimo señor director general de Enseñanza Universitaria, don Cayetano Alcázar Molina, acompañado de don Pedro Pineda Gutiérrez y llevando la representación del Excmo. señor ministro de Educación Nacional y Excelentísimo señor rector de la Universidad de Madrid, respectivamente, visitaron en sus domicilios particulares a los ilustrísimos señores don Elias Torro, don Ramón Menéndez Pidal, don José G. Alvarado y don Andrés Ovejero, catedráticos jubilados de la Universidad, para hacerles entrega del homenaje que fijó la Mutualidad de Catedráticos a la noble tarea que durante tantos lustros desempeñaron ante las generaciones de estudiantes.

En toda España, los rectores de las Universidades efectuaron visitas semejantes con fines idénticos sumando en total quince los catedráticos jubilados y obsequiados por la Entidad benéfica citada.

Es la primera vez que se verifica este homenaje, y en estas condiciones al que fué abnegado trabajo del profesorado ya jubilado, y que las altas autoridades docentes visitan con movidas y respetuosamente los hogares de aquellos maestros que lo fueron suyos y de millares de españoles.

Algo más que fraternal cortesía presenta las visitas realizadas y es la interpretación del respeto nacional hacia quienes prestigiaron la cultura patria con su ejercicio dentro y fuera de España, que si retirados hoy de la oficial actividad, siguen ofreciendo el ejercicio dignísimo de su perseverancia en las disciplinas que constituyeron la razón de su vida magistral.—Logos.

CONGRESO NACIONAL AGRICOLA ARROCERO

Valencia, 8.—El presidente de la Federación Sindical de Agricultores Arroceros de España, señor conde de Treno, ha manifestado que en el próximo mes de febrero se celebrará en Valencia un Congreso Nacional Agrícola Arroceros.

Ha agregado que una Asamblea de igual volumen no se había celebrado desde 1927 y que para el estudio de los problemas que ofrece el cultivo de arroz, cuenta con distinguidos ingenieros agrícolas y competentes agricultores.—Logos.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION, A MADRID

Zaragoza, 8.—Ha salido con dirección a Madrid, el ministro de la Gobernación.

Fué despedido por las autoridades. Le acompañan su esposa e hija, el director general de Sanidad y otras personas.—Logos.

Compañía Trasatlántica

El vapor

“HABANA”

de oliva, cocina, calefacción.
E. RIVELOTTI Y C.
Teléfono 1803

en su próximo viaje que iniciará en Barcelona alrededor del día 10 de febrero, efectuará, salvo contingencias, las siguientes escalas: CADIZ, SANTA CRUZ DE TENERIFE, SAN JUAN DE PUERTO RICO, PUERTO PLATA, CURACAO (F), BARRANQUILLA (F), HABANA, VERACRUZ. Informes en la

COMPANIA TRASATLANTICA
Calle Isabel la Católica, 3 — CADIZ

Leña

de oliva, cocina, calefacción.
E. RIVELOTTI Y C.
Teléfono 1803

Teléfono de Ayer 2008

ANUNCIOS BREVES

VITICULTORES: Ven do vides americanas, barbados todas clases. Marqués de Cádiz, 23.

JAMONES serranos. Mantecados Estepa, Turrones Monerri. Ultramarinos finos. Bizcochos, 16.

REPARACIONES radios con aparatos precisión en Amión Radio Remedios, 7.

COMPRO toda clase de papeles viejos, imprenta y archivo. Se recoge domicilio. Santísima Trinidad, 15.

VENDO coche cuna magnífico estado. Leales, 35.

DISPONGO motores industriales potencias 2, 3, 6, 7, 8, 10, 130 y 225 HP., gasolina y gas-oil. También 2 viguetas de ble. T 18 peralte por 3 y medio metros largo. Juan Valencia. Telero 2173.

POSTES creosotados 7 x 12 metros, muelle Bonanza. Pedidos: Manuel Suero. Queipo de Llano, 14. Coria.

SE ALQUILAN tres habitaciones exteriores, puerta independiente, calle Tornaría 11. De 3 a 5.



Coñac Abolengo (Dieciséisimo Romate)

ROMATE

Rogad a Dios en caridad por el alma del Ilustrísimo señor

D. Fernando Alfonso de Zúñiga e Izquierdo

DUODECIMO MARQUES DE CAMPO REAL
Señor del Villar del Faz y de la Casa Fuerte del Carrascal y de las Mirandas de Santa Cruz. Excalde de Jerez, Comendador de la Orden de la Mérida-huía, Hermano Mayor de la Cofradía de Nuestro Padre Jesús de las Tres Caídas y Nuestra Señora de los Dolores
Viudo que fué de la señora

Doña Isabel Hidalgo y Colom

Que falleció el día 2 del actual, después de recibir los Santos Sacramentos y la B. Apostólica

R. I. P. A.

El funeral que se celebre mañana sábado, a las diez, en San Marcos, será aplicado por el descanso eterno de su alma.

Sus hijas doña María de las Mercedes, viuda de Ivion, y doña Isabel; hijo político don Darío Arana, hermano don Alvaro, hermana política doña Francisca de los Ríos, nietos, nietos políticos, bisnietos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia,

RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a este acto, favor que agradecerán.

(7)

Noticias de la Capital

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Cádiz, ayer...

Un lector de AYER—hay que agradecerle el recuerdo—me escribe desde Jerez de la Frontera. (Diariamente dice en su amable epístola—leo su sección de Cádiz. Nada tengo que objetar, a su trabajo. Pero le escribo para aconsejarle que procure eludir en lo sucesivo el tema de la catástrofe de agosto. Aquello fué terrible—lo sé y lo comprendo—y, por eso mismo, conviene atenuar los matices de la tragedia. Insistir sobre el suceso es igual, a mí me lo parece, que nombrar, la saga en casa del ahorcado.) Yo también le agradezco la buena intención a mí comunicante si bien entiendo que es él quien se equivoca y no yo en este asunto, porque la única verdad es que aún se ha escrito poco sobre la horrenda explosión de San Severiano.

Hoy, sin ir más lejos o quizás alargando el paseo más de lo que pensaba, he vuelto a recorrer el exbarrio. Allí, entre los cimientos calcinados—la única que queda de vestigio—volví a leer la carta de mi lector jerezano, a fin de tomar fuerza e insistir sobre la catástrofe. La paz de los parajes desolados era solamente interrumpida por la piqueta demotadora. En los terrenos desiguales de la Base de Defensa Submarina, rasos como la palma de la mano, brigadas de obreros se dedican estos días a liberar el armazón de hierro abatido por la conmoción. Todo el gigantesco herraje, limpio de escombros, vuelve a su antiguo emplazamiento y la techumbre de las antiguas naves recobra su instalación primitiva.

Más allá, a la derecha de San Severiano, se construyen febrilmente, dos bloques de viviendas protegidas. No se pierde ni un minuto en la edificación y dentro de poco tiempo estará en condiciones de ser habitada por varias familias damnificadas. En conjunto, a los cuatro meses y medio de la explosión, se ha conseguido mucho en orden a desescombre y construcción de viviendas.

Entre tanto, los españoles, unánimemente, siguen aportando sus esfuerzos a la capital damnificada. Ahora mismo, en los almacenes del puerto se apilan los fardos textiles mandados por nuestros hermanos de Barcelona. Las suscripciones continúan abiertas en muchas provincias. España abre amorosamente los brazos para recibir en ellos a Cádiz.

NOTICIARIO GADITANO

Conferencia de la H. O. A. C.

En la parroquia del Rosario, local de la Hermandad Obreras de Acción Católica, día anoche, a las nueve, la décima conferencia del Círculo de Estudios, el miembro de Acción Católica, don Miguel Martínez del Cerro, catedrático de Literatura, sobre el tema «Misión de los pueblos españoles, en el pasado, en el presente y en el futuro».

Asistieron numerosos afiliados y el orador fué felicitado.

Sentido, fallecimiento

Ha fallecido en esta ciudad, donde era estimadísimo, nuestro antiguo convecino, don José Moreno Utrera,

a los 77 años de edad. Al acto del sepelio asistió numeroso acompañamiento. Reciban la viuda e hijos del finado, la expresión de nuestro pésame.

«El paseo del perejil»

El joven escritor don Rafael Parodi, prepara el libro para una zarzuela de ambiente gaditano que lleva por título «El paseo del perejil» y a la que pondrá música, el también joven compositor señor Escobar. Deseamos el éxito a estos muchachos.

Lina Santamaría, en el Gran Teatro Falla

Desde el miércoles al domingo, hará una temporada de comedias en el Gran Teatro, la formación de Lina Santamaría.

Las farolas de la plaza de José Antonio

Dentro de unos días serán definitivamente instaladas las farolas de alumbrado público de la Plaza de José Antonio Primo de Rivera, que hasta ahora solamente era iluminada por reflectores situados en las azoteas de las casas circundantes.

VIDA MARITIMA

MOVIMIENTO DE BUQUES

Entrada.—«Escolano», de la Compañía Transmediterránea, de Barcelona y Valencia. Atracó al muelle Marqués de Comillas.

—«Cabo Quintres» procedente del Norte de España y Sevilla.

Salida.—«Escolano», con pasaje y cargamento para Canarias y Santa Isabel de Fernando Poo.

—El «Duero», pasó a reparar en la factoría de Matagorda.

F. FERNANDEZ



CON CAMARA LENTA

TEATRO

Cine Maravilla

«EL PAN COMIDO EN LA MANO», DE D. JACINTO BENAVENTE

El teatro de Benavente, siempre inmortal, por todos los conceptos, volvimos a paladearlo de nuevo en Jerez con la presentación de la gran comedia de comedia que dirige Eugenia Zúffoli, «El pan comido en la mano». El eximio autor, que sabe siempre llevar a escena con mano maestra lo que pasa en la vida cotidiana que vivimos los hombres, nos presenta en esta obra el conflicto entre el amor exaltado de una esposa y el orgullo que despierta en el corazón de su marido un cambio en su posición económica.

Todo en «El pan comido en la mano» pasa como en la vida; ya lo hemos dicho.

En el diálogo, lleno de brío y naturalidad, en las situaciones escénicas tan reales, que a fuerza de serlo se nos ocurren fáciles, prende el actor durante los tres actos de esta bellísima comedia, la atención del espectador, hasta el desenlace final amable y simpático, sin estridencias.

«El pan comido en la mano» gustó, naturalmente, muchísimo. Y asimismo su interpretación verdaderamente genial. Hemos visto ayer a una gran actriz que es Eugenia Zúffoli, encarnar el personaje central de la obra, «Adelina», de modo admirable, llevándonos durante toda la obra prendidos en el prodigio de su arte.

La característica, señora Robles, interpretó una «Doña Leonor», asimismo, a la perfección, con gran dominio en todo momento de la escena. Muy bien las señoritas Sedeño y María Carmen Gordon en «Florita» y «Genovevas», respectivamente.

De ellos, el primer actor, Manuel Soriano, en el papel de «Pepe», hizo una verdadera creación del personaje benaventiano, cosechando, en compañía de la señora Zúffoli y del admirable galán joven José Bódalo en «Julio» y el primer actor José Robles en «Don Bautista», las ovaciones del público, que aplaudió al terminar los tres actos, en que se levantó el telón varias veces.

Para hoy, y a petición de muchos aficionados, para la función de las siete de la tarde, está anunciada la preciosa comedia original de Darío Nicomedi, «adaptada por Eduardo Marquina, «La Enemiga», obra de la que hace la gran actriz que es Eugenia Zúffoli una creación genial.

Por la noche, a las diez y media, tendrá lugar el gran espectáculo de arte y humor «A través de las ondas»

«A TRAVÉS DE LAS ONDAS»

ESTA NOCHE EN EL CINE MARAVILLA

Esta noche, en el Cine Maravilla, se celebra la segunda eliminatoria del concurso de artistas noveles «A través de las ondas». Todos los concursantes; han sido cuidadosamente preseleccionados, con lo que esta segunda eliminatoria superará el éxito de la anterior. Actuarán diversos artistas forasteros, junto con los nuestros, los clasificados en segundo lugar en la función anterior, entre los que hay bastantes notabilidades, des tacando una cancionista, Mercedes Salazar, toda arte y simpatía, en la que prevenimos una futura estrella folklórica, y los triunfadores de la anterior eliminatoria que actuarán fuera de concurso.

Los admitidos al concurso son los siguientes:

Grupo canciones. — Cantaores: Niño de Utrera, El Mirlo, Domingo Alvarado, Elizon y Negro; cancioneros: Juan Gándara, Antonio Rey, Juan Sánchez y José Nuñez Pino.

Grupo baile. — Consuelito Sánchez, Carmen Ordóñez, del Puerto de Santa María; Milagros Fernández, del Puerto; Jesús de Utrera y José Luis Carrasco Nuñez.

Grupo recitadores y varios. — Antonio Santos, Perico «El Campero», Rodrigo Franco, Felipe Morales, Juan Encinas, Curro Sevilla y Manuel Fernández, Fernando de Madrid y Luis Palma, guitarristas, todos bajo la di-

rección musical del maestro Mena.

Todos estos concursantes disputarán el premio correspondiente a su grupo, actuando de jurado al público, que, como la vez anterior, emitirá su voto por medio de papeletas que depositará en la urna instalada al efecto en el «hall» del Cine Maravilla.

Los triunfadores en la función de primera eliminatoria, que son Mary Pepa Pinteño, Manuel Rodríguez Már mol cantaor; Miguel Rincón Cala y M. Bellido (Cantinflas), disputarán un premio de 200 pesetas.

Todos estos concursantes deberán ir, hoy a las doce al Cine Maravilla para asistir al ensayo que se celebrará bajo la dirección musical del maestro Mena.

La presentación de los artistas correrá a cargo del promotor de espectáculos señor, Riera, y las localidades estarán a la disposición del público en la taquilla del Cine Maravilla desde las doce del día.

Prevenimos un gran éxito a este concurso, en el que ya hemos visto despuntar algunos elementos que han de ser valiosos a nuestro teatro y cine.

LA ULTIMA JIRA DE PASTORA

La sin par Pastora Imperio, piensa retirarse ahora definitivamente de las tablas, pero gentil y cumplida no quiere hacerlo sin despedirse del público de toda España.

Y como en el Teatro cosechó sus triunfos, en el Teatro quiere que sea también su último adiós.

A tal fin está organizando un espectáculo, que presentará en los primeros días de febrero, para despedirse del público español.

Como la cosa va a ser sonada, habrá ocasión de que nos volvamos a ocupar del asunto.

CARMEN DIAZ DE MENDOZA EN BILBAO

La compañía que encabeza María Carmen Díaz de Mendoza ha estrenado en el Ayala, de Bilbao, «Después de la duda», comedia de Enrique Osset.

Tiene la obra gran emoción, está muy bien dialogada y posee interés en todos sus actos.

El público aplaudió mucho, aplausos de los que participaron todos los intérpretes, y de modo especial María Carmen Díaz de Mendoza, Milagro Leal y Soler Mari, que estuvieron irreprochables.

LA COMPAÑIA LIRICA DE PABLO VIDAL

En el Teatro Circo de Zaragoza, viene realizando una brillante campaña la formación lírica del barítono Pablo Vidal, con Andrés García Martí.

Ultimamente ha representado esta compañía «Los de Aragón», «La revoltosa» y «Katuska», reestreno también la obra «El divo», del maestro Díaz Giles y de cuya obra son autores Luis Torres y Pablo Galán. Obtuvo un gran éxito.

MATILDE VAZQUEZ EN EL PRINCIPAL DE ZARAGOZA

La compañía de Matilde Vázquez ha terminado su temporada en Zaragoza en el Teatro Principal. Dicha compañía se disuelve por fin de temporada. Ha reestrenado con gran éxito «La ventera de Medina», con asistencia del autor, maestro Díaz Giles, que salió a escena en todos los actos.

CINE

TOURJANSKI VA A DIRIGIR EN ESPAÑA CON AMPARITO RIVELLES

La película que V. Tourjanski va a dirigir en España titulada «Si te hubieras casado conmigo», tendrá como figuras centrales en el reparto a Amparito Rivelles, Adriano Rimol y a Fernando Rey.

Si no surgen contratiempos el rodaje comenzará a primeros de marzo.

COMIENZA «LA ESFINGE»

Antonio de Obregón ha dado comienzo a su película «La esfinge Maragata», adaptación de la conocida novela de doña Concha Espina.

Sus intérpretes son: María Paz Molinero, Carmen Reyes, Paquita de Ronda Juan José Martínez Casado y posiblemente Juan de Landa.

El rodaje se lleva a cabo en los Estudios Ballesteros. Como primer operador va Alfonso Nieva.

NUEVA VERSION DE «CURRITO DE LA CRUZ»

Luis Lucia prepara «Currito de la Cruz», nueva versión de aquella famosa película que dirigió Pérez Lu gín e interpretó en su papel central Jesús Tordesillas en el cine mudo, y Fernando Delgado y Antonio Vico, respectivamente, en el sonoro, estrena da esta última versión en el Palacio de la Música en marzo de 1936.

Ahora no se sabe quién será Currito, pues se había pensado en el torero Paquito Muñoz, pero hay que desistir de ello porque marchó a Lima.

Cine argentino

LUIS SANDRINI EN SUS NUEVAS PELICULAS

Luis Sandrini y Juan José Guthmann han llegado a un acuerdo para la producción de varias películas a partir de marzo de este año. La primera será «Juan Globo», cuya dirección estará a cargo de Luis César Amadori. Las películas realizadas bajo este acuerdo serán distribuidas por la empresa Interamericana.

«LA SECTA DEL TREBOL»

En los Estudios San Miguel se rueda «La secta del Trébol». La película está dirigida por Mario Soffici, y al frente del reparto figuran Pedro López Lagar, Santiago Gómez Cou, Amelita Vagas y José Ruzzo.

ARTURO DE CORDOVA EN BUENOS AIRES

El astro mejicano de la pantalla, Arturo de Córdoba, empezará en este mes otra película para la productora argentina Sono Films.

Forma pareja con Arturo la actriz argentina Mirha Legrand. La película, que todavía no tiene título, es tará dirigida por Daniel Tinayre. El productor es Luis Saslavsky.

Comunistas expulsados de las Cámaras legislativas del Brasil

(Viene de la primera página).

dose a una acalorada disputa entre los miembros de la mayoría y los filocomunistas.

Los diputados del partido democrático, Pereira, Silva y Benedicto Valladares, intentaron hacer uso de sus armas de fuego.

La sesión hubo de ser suspendida, reanudándose media hora después.

El jefe comunista, Mauric Congrubois, al conocer el resultado de la invitación, exclamó: Acaba de consumarse la mayor traición a la democracia.

Los diputados comunistas se retiraron sin nuevos incidentes.—Efe.

LA POLICIA DISOLVIO MANIFESTACIONES

Río de Janeiro, 8.—Terminada la sesión en la que fué aprobada la Ley de expulsión de los comunistas, la policía hubo de intervenir en la calle para disolver los grupos de manifestantes, siendo detenidas varias personas.

Ha sido reforzada la vigilancia en los edificios públicos, fábricas e industrias de todo el país, para evitar actos de sabotaje.—Efe.

FUE SOFOCADO EL NUCLEO COMUNISTA

Río de Janeiro, 8.— Los ocupantes de la imprenta del prohibido diario comunista «Tribuna Popular», arrojaron bombas de mano y dispararon contra la Policía que trataba de entrar en el local. Aquellos se atrincheraron tras de las bobinas de papel y se resistieron en la forma indicada, no pudiendo ser reducidos sino mediante el empleo de gases lacrimógenos.

Hubo cuatro heridos entre los comunistas y se practicaron treinta detenciones.

En la imprenta se tiraban, con carácter clandestino, varios periódicos de tendencia moscovita. Por lo de más, la calma reina en la capital después de la revocación de los mandatos de los parlamentarios comunistas. Sin embargo, parece que la Policía y el Ejército está en estado de alerta en todo el país, y en Río de Janeiro se ven numerosas patrullas de aquella.—Efe.

TORERIAS

TOREROS ESPAÑOLES A AMERICA

Ya anticipábamos días pasados el viaje a América de un nutrido grupo de toreros españoles. Los diestros que marcharon el día de Reyes a Colombia son los famosos matadores de toros Joaquín Rodríguez «Cagancho», Paco Muñoz y Agustín Parra «Parrिता».

A Muñoz le acompaña su padre, el banderillero «Pinturas», el picador «Relámpago» y el mozo de estoque Laguna.

Con «Parrिता» van su padre, el picador Ángel Parra «Parrिता», el banderillero Agustín Díaz y Pepín, su mozo de estoque.

«Cagancho» viaja solo. A despedir a los citados toreros acudió al aeródromo de Barajas gran cantidad de amigos, compañeros y admiradores. Todos desearon a los viajeros grandes éxitos.

APODERAMIENTO

El que fué valiente novillero Pepe Alcántara, y más tarde banderillero, se ha retirado del toreo y se ha hecho cargo de apoderar al joven diestro Joaquín Rodríguez «Cagancho» hijo.

LA ALTERNATIVA DE ANTONIO CARO

Son varias las empresas que se disputan la alternativa del diestro madrileño Antonio Caro que, tras pensarlo mucho, parece que se ha decidido por la ciudad del Turia y se da casi como seguro que el 10 de mayo, en Valencia, se hará matador de toros.

Por cierto, que hay quien dice que en su cuadrilla piensa llevar al gran banderillero Fernando Gago.

CONCHITA CINTRON EMBARCARA SUS CABALLOS EL DOMINGO

La gentil rejoneadora peruana Conchita Cintrón, que a causa de la fiebre aftosa no pudo actuar en Méjico, ha firmado corridas en Quito, en varias plazas de Venezuela, Colombia y Perú. El día 11 del corriente embarcarán sus cinco caballos en un guque portugués rumbo a América.

GRANDIOSO TRIUNFO DE BELMONTEÑO, EN VENEZUELA

Valencia (Caracas), 28.—Toros Guayabitas, buenos. «Niño de la Palma» (hijo), ovacionado en todo. Belmonteño que hacía su presentación en América, cortó cinco orejas, siendo llevado en hombros al hotel. Por el éxito sin precedentes de Belmonteño...

monteño fué contratado para Bogotá, Lima y Ecuador.

ANTONIO BIENVENIDA VOLVERA PRONTO DE NUEVA YORK

Desde Nueva York, Antonio Bienvenida envió un cable a su familia anunciándole su estancia en la capital norteamericana.

Están allí padre e hijo con Carmen Pilar, que, con su esposo el oculista doctor Calero, residente en Nueva York.

No se sabe concretamente cuándo llegarán a Madrid don Manuel Mejías y Antonio.

Como nota curiosa, consignamos que se llevaron, según dice el popular semanario «Digame», la llave de su hogar madrileño para sorprender a la familia con la llegada.

TOREROS QUE LLEGAN A ESPAÑA DE AMERICA

Madrid, 8.—De Lima ha llegado en avión la cuadrilla del diestro Bienvenida, quien llegara mañana a Madrid. En el mismo avión llegaron también Paco Lara y «Machaquito».—Logos.

PEDRO ROBREDO CONTRAE MATRIMONIO

Bilbao.—En la basílica de Begoña ha contraído matrimonio esta mañana el matador de toros bilbaíno Pedro Robredo con la señorita cubana Julita Garay.

Bendijo el enlace el párroco de la basílica, don León María Martínez.

Fueron padrinos el padre de la novia, don Indalecio Garay y la madre del novio doña Anatolia Alonso.

Asistieron muchos amigos de los contrayentes y aficionados a la fiesta taurina.—Logos.

Deportes

Galgos

REPRESENTACION ESPANOLA A ROMA

Madrid, 8.—La Federación Española de Galguera ha acordado enviar unas representaciones federativas a la reunión preparatoria para la constitución de la Federación Internacional que se celebrará en Roma en el mes de marzo.—Logos.

La guerra civil en Grecia

(Viene de la primera página).

montado dos baterías de artillería de los guerrilleros, emplazadas en puntos próximos a dicha ciudad.—Efe.

LAS FUERZAS GUBERNAMENTALES PERSIGUEN A LOS REBELDES

Atenas, 8.—Las fuerzas del Gobierno helénico persiguen hoy a los rebeldes en las montañas al Norte de Konitza, dice la Agencia de Información griega.

Al Oeste de dicha ciudad, la zona comprendida entre los ríos Aaos y Saracaporos ha quedado limpia de guerrilleros, añade.

También refiere que el fracaso de los rebeldes frente a Konitza ha de terminado una depuración de cabezallas, a quienes se achaca la responsabilidad de aquel, y su sustitución por eslavos.—Efe.

Teléfono de Ayer: 2008

Toma posesión de su cargo el conde de Guadalhorce

(Viene de la primera página)

inmensa satisfacción por poner en manos tan competentes como las del conde de Guadalhorce la organización y dirección de los Ferrocarriles españoles; ilustre ingeniero, gran realizador, patriota ejemplar, que prestó a España inolvidables servicios. Dejó un recuerdo a don Eduardo Alfaro y al señor Conde Fontán, que durante la ausencia obligada del conde de Guadalhorce, ocuparon la presidencia de esta Entidad y expresaron los aciertos que realizaron en el desempeño de su cargo.

Después de ofrecerle su ayuda incondicional, el ministro de Obras Públicas dijo que bien conocía que eran muchas las dificultades que había de encontrar en su misión, pero que es peraba que dada su gran competencia en su especialidad y su alto espíritu nacional realizaría una gran obra.

Terminó diciendo que colaborar con Franco es hoy un premio y un honor que la Providencia dispensa a los buenos españoles. Desde este momento y en nombre del Caudillo, dijo el señor LaCrede, le pongo en posesión de la presidencia del Consejo de Administración de la RENFE.

El ministro de Obras Públicas fué muy aplaudido, mientras que abrazaba al conde de Guadalhorce.

A continuación el presidente del Consejo de la RENFE pronunció unas palabras de agradecimiento, visiblemente emocionado por su regreso a España.

Dijo que el programa de los ferrocarriles, bajo la suprema dirección de Jefe del Estado, puede resolverse con la mayor eficacia. Para ello, agregó, yo pondré todo mi empeño en cumplir las normas dictadas por Su Excelencia, ultimamente.

Dijo luego, que hay que regularizar la obra del obrero y ganarse su aprecio y corazón. El conde de Guadalhorce agregó: Siento que el señor ministro de Industria no esté aquí, porque le había de pedir moneda extranjera, pero el señor ministro de Obras Públicas se lo repetirá a él.

Seguramente no ha de faltar ánimo, fe, calor y cariño. Hemos de trabajar todos para secundar su obra y sentirnos orgullosos de ser servidores del ministro de Obras Públicas y del Gobierno del general Franco, trabajando por el engrandecimiento de España. Estamos dispuestos a cumplir con nuestro deber y decididos a luchar y trabajar. Nuestra fórmula se encierra en que nos den dinero para ayuda y por nuestra parte, aquí está.



PROGRAMA PARA HOY

INTERESANTE ESTRENO

Duda, emoción y excitación, unido a una magnífica historia emotiva hacen de

LA ESPIA DE ARGEL

un film que no podrá olvidarse. con JAMES MASSON y CARLA LEHMANN

Salón JEREZ

ULTIMAS PROYECCIONES de la maravillosa película en mágico TECNICOLOR

Sherazade

CON Ivonne De Carlo Brian Donlevy y Jean Pierre Aumont

¿Ha muerto STALIN?

(Viene de la primera página)

de este rumor de ninguna fuente.—Efe.

LA AGENCIA SOVIETICA DICE QUE ES UN RUMOR SIN FUNDAMENTO

Estocolmo, 8.—La Agencia soviética ASS, anuncia que la información de la Agencia United Press, relativa a la supuesta muerte de Stalin, es un rumor sin el menor fundamento.—Efe.

INFORMACION DE BOLSA

Cotizaciones del día 8 de enero de 1948

BOLSA DE MADRID	
EFECTOS PUBLICOS	
Deuda Perpetua 4% Interior	92.—
1930	88.15
Idem idem idem 1941	108.—
Idem idem idem Exterior	99.25
Amortizable 4% Octubre 1945	99.25
Idem idem noviembre 1945	92.50
Idem idem 31/2% 1946	92.61
Idem idem idem 1945	93.20
Idem idem 3% 1928	91.—
Cdls. Banco Hipotecario 4%	96.50
Idem idem idem 4 1/2% s/A	96.75
Idem idem idem idem s/B	96.50
Idem idem idem idem s/C	100.75
Idem idem idem 4% libre	99.—
Idem idem idem Interp.	97.—

ACCIONES	
Bancos	
Banco de España	434.—
Hipotecario de España	398.—
Exterior de España	287.—
Idem idem Nuevas	925.—
Español de Crédito	595.—
Hispano Americano	477.—
Central	270.—
Mercantil e Industrial	270.—
ELECTRICIDAD	
Hidroeléctrica Española	500.—
Hidroeléctrica Ibérica (Iberduero)	373.—
Idem idem Nuevas	355.—
Mengemor	260.—
Unión Eléctrica Madrileña	228.—
C. Sevillana de Electricidad	382.—
Cooperativa Eléctrica de Madrid	360.—
Saltes del Nansa	217.—
C. Telefónica Nacional Ord.	210.—
Idem idem idem 7% Pref.	210.—
MINERAS Y SIDERURGICAS	
Minas del Rif	317.—
Duro Felguera	347.—
Altos Hornos de Vizcaya	290.—
MONOPOLIOS	
CAMPESA	209.—
Tabacalera S. A.	1.355.—
Ins.	220.—
NAVIERAS Y CONSTRUCCION NAVAL	
S. E. Construcción Naval, Pref.	151.—

Idem idem idem Blanca	142.—
FERROCARRILES Y TRANVIAS	
Metropolitano de Madrid	365.—
Madrileña de Tranvías	140.—
INMOBILIARIAS Y A/ DE CONSTRUCCION	
Inmobiliaria Metropolitana	310.—
Inmobiliaria Asturiana	340.—
Idem AXPE	127.—
Dragado Construcciones	252.—
AZUCARERAS Y ALCOHOLERAS	
El Águila, fábrica de cerveza	393.—
Sdad. Gral. Azucarera España	209.—
Ebro Azúcares y Alcoholes	399.—
Hidro-Nitro	204.—
INDUSTRIAS VARIAS	
C. Auxiliar de F. C.	260.—
C. Española de Petróleos	475.—
Unión Española de Explosivos	470.—
SNIACE	530.—
FEFASA	257.—
Papeletras Reunidas	249.—

BOLSA DE BILBAO		
Acciones:		
Banco de Bilbao	580.—	
Banco de Vizcaya	490.—	
Santander-Bilbao	142.—	
Electra de Viesgo	306.—	
Eléctricas Reunidas de Zaragoza		278.—
Hidro-Española	495.—	
Hidro Ibérica (Iberduero)	372.—	
Idem idem Novísimas	360.—	
Minas del Rif	318.—	
Naviera Aznar	3.690.—	
Naviera Vascongada	1.225.—	
Altos Hornos de Vizcaya	287.—	
Anónima Basconia	517.—	
Duro Felguera	345.—	
Industria y Navegación (INSA)		222.—
La Papelera Española	525.—	
Explosivos	470.—	
Unión Química del Norte de E.	410.—	
Nitratos de Castilla (NICAS)	200.—	
BOLSA DE BARCELONA		
Sdad. Gral. de Aguas de Barcelona	122.—	
S. A. Cros	740.—	
Española de Carburos Metálicos	750.—	
C. Gral. de Tabacos de Filipinas	250.—	
Industrias Agrícolas	710.—	
Maquinista Terrestre y Marítima	203.—	
C. Trasmediterránea	295.—	
C. Española de Petróleos	473.—	
C. de Asfaltos Asland	535.—	
Cementos Sansón	390.—	
F. C. de Cataluña Pref.	245.—	

Información facilitada por el Banco de Bilbao

MYRNA LOY DANA ANDREWS FREDRIC MARCH TERESA WRIGHT

NUEVE PREMIOS DE LA ACADEMIA DE ARTES Y CIENCIAS DE HOLLYWOOD

LA PELICULA MAS PREMIADA DE TODAS LAS EPOCAS

LOS MEJORES AÑOS de nuestra VIDA

La esencia de la vida humana... Los defectos y virtudes de los hombres, la perfidia y el sacrificio de las mujeres, en su lucha cotidiana...

MAÑANA ESTRENO VILLAMARTA

CASA PALACIO S. L.

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL
Fábrica y Oficina: Sor Eulalia, 40 45 y 47. — Teléfono 1274.
Artículos sanitarios — Cuartos de baños — Azulejos — Zócalos de dibujos. — Cocinas económicas — Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente.

CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.
Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. — Teléfono 1251.
JEREZ DE LA FRONTERA



Ayer

Viernes, 9 de Enero de 1948. Cardenal Herrero, 2, triplicado. Teléfono 2003

Los comunistas decretan la huelga general en TRIESTE

Trieste, 8.—El Sindicato Unico, controlado por los comunistas, ha decretado la huelga general como protesta por la detención de unos simpatizantes con los comunistas.—Efe.

LOS COMUNISTAS DECRETAN LA HUELGA GENERAL EN TRIESTE

Trieste, 8.—Los sindicatos obreros partidarios de Yugoslavia y controlados por los comunistas, han ordenado la primera huelga general en esta ciudad desde que se creó el territorio libre.

La orden fué dada a primera hora de la mañana, pero a mediodía solamente unos diez mil de los cuarenta mil obreros de la ciudad se habían sumado al paro.

El motivo de la huelga es la protesta contra la detención de 29 ex guerrilleros partidarios de los comunistas, detenidos el pasado domingo durante un desfile por un suburbio de Trieste.

Comparecieron ante un tribunal militar esta mañana, poco después de darse la orden de huelga y los acusa-

Cincuenta mil musulmanes se enfrentan con las divisiones indias en Cachemira

Nueva Delhi, 8.—Cincuenta mil musulmanes se enfrentan contra las divisiones indias, entrenadas por los británicos, en la batalla por el control de Cachemira.

Tras las líneas de combate, continúa la huida de refugiados musulmanes que se dirigen hacia el Pakistán y de hindúes que marchan hacia la India.—Efe.

Acercamiento a Rusia y apartamiento de los EE. UU., pide un miembro laborista

Londres, 8.—Harold J. Taski, miembro del partido laborista y de la Subcomisión de Política del mismo, ha pedido al Gobierno que a cualquier precio evite un frente común con los Estados Unidos, porque esto costaría a la Gran Bretaña su independencia.

En vez de ello, ha recomendado que el Gobierno trate ahora amistosamente de acercarse a la Unión Soviética y al Este de Europa, aun a costa de

La diabetes se extiende rápidamente en estos tiempos

Berkeley (California), 8.—El doctor Alberto Doussay, premio Nobel de 1947 en una conferencia dada en la Universidad de California, ha advertido que la diabetes se extiende tan rápidamente que tal vez pueda producirse escasez de insulina en el plazo de unos años.

Atribuyó el aumento de diabetes en estos últimos años, que el hombre alcanza una mayor edad a la reproducción hereditaria y al régimen alimenticio.

Afirmó que, aunque hasta ahora solamente la inyección de insulina es el tratamiento que da un resultado eficaz para combatir la diabetes, existe la posibilidad de que la ciencia encuentre otro tratamiento para esta enfermedad, siguiendo diferentes métodos y líneas de investigación.—Efe.

dos han sido puestos en libertad bajo fianza.

La orden de huelga se dió por medio de avisos en los diarios matutinos y por los enlaces sindicales en los astilleros, fábricas y establecimientos comerciales.

Este hecho ha constituido una sorpresa para los funcionarios del Gobierno militar aliado, que se enteraron al leerlo en los periódicos.—Efe.

Parece que vuelve la tranquilidad EN JERUSALEN

Jerusalén, 8.—Salvo un tiroteo que ha durado una hora, el resto de la pasada noche ha sido tranquilo y la policía dice que no ha habido víctimas en el citado tiroteo, ocurrido en el barrio Eemekorn Haim.

Continúan los trabajos de desescombro en el hotel «Semiramis», de entre cuyos restos han sido extraídos los cadáveres de dos mujeres.

También se anuncia que la explosión de la bomba lanzada contra la puerta de Jaffa, ocasionó diecisiete árabes muertos y treinta y seis heridos.

Des policías británicos también resultaron con heridas.

En una emboscada contra un autobús, que se encontraba en el pueblo Ira, al sur de Haifa, y que fué atacado por los árabes, resultó un judío muerto y dos heridos.

Se cree que este ataque fué en re-

El ex embajador brasileño EN MOSCÚ,

Brandu,

desmiente que Stalin esté paralizado

Río de Janeiro, 8.—El ex embajador del Brasil en Moscú, Pimentel Brandu, ha desmentido a un corresponsal de la United Press, las declaraciones que le fueron atribuidas en el sentido de que Stalin sufre parálisis parcial.

Dijo Pimentel Brandu, que cuando se hallaba en Estocolmo, de regreso a Río de Janeiro, informó sobre la entrevista que sostuvo con Stalin en Fochi, donde suele reposar de sus tareas.

La última vez que vi a Stalin—dijo Brandu—fué el 1 de mayo de 1947, y me pareció que cojeaba ligeramente, lo cual no le impidió subir solo los escalones del mausoleo de Lenin, de ahí a estar paralizado y gravemente enfermo, va una gran distancia, y sólo el haber reformado mis palabras o la confusión, pueden explicar el origen de la noticia que ha circulado por el extranjero.—Efe.

La última vez que vi a Stalin—dijo Brandu—fué el 1 de mayo de 1947, y me pareció que cojeaba ligeramente, lo cual no le impidió subir solo los escalones del mausoleo de Lenin, de ahí a estar paralizado y gravemente enfermo, va una gran distancia, y sólo el haber reformado mis palabras o la confusión, pueden explicar el origen de la noticia que ha circulado por el extranjero.—Efe.

presalia contra los hechos por los juicios en Nira.

Hasta ahora no se tienen noticias de que hayan ocurrido incidentes en la frontera entre Tel-Aviv y Jaffa.—Efe.

SIETE JUDIOS ASALTAN UN HOSPITAL

Jerusalén, 8.—Siete judíos armados han entrado en la clínica de Assef y se han llevado al miembro del Ir-gum Zvai Leumi, Nkri Conen, que resultó herido ayer como consecuencia de la bomba que fué arrojada en la puerta de Jaffa.

Los asaltantes intimidaron con sus armas a los enfermeros de la clínica involucrados en una manta al herido y lo transportaron a un coche que se paraba en la calle, huyendo a gran velocidad antes de que se pudiesen dar los avisos de alarma.—Efe.

DOS SOLDADOS BRITANICOS MUERTOS

Jerusalén, 8.—Dos soldados británicos resultaron muertos en el curso de un ataque llevado a cabo por un grupo de árabes contra un campamento militar británico en el Giza, en el desierto de Gazaa, según se anuncia oficialmente.

Los atacantes, después de una dura lucha, fueron rechazados.

Mientras tanto, según informaciones procedentes de Haifa, se anuncia que en las últimas horas de la noche se produjo un choque entre judíos y árabes, resultando tres judíos muertos y dos árabes heridos.—Efe.

OTROS MUERTOS

Jerusalén, 8.—Ha sido muerto a tiros un judío de 26 años en Taizena de Motefio.

En Vaza, dos árabes fueron muertos por dos policías británicos al tratar aquéllos de quitarles los fusiles.—Efe.

NUEVO ASESINATO

Beirut, 8.—Un comerciante judío ha sido asesinado a puñaladas por tres desconocidos una hora de pie de que la policía retirase las patrullas, en vista de la tranquilidad restante.—Efe.

FALLECE HUSSEINI PRIMO DEL GRAN MUFTI DE JERUSALEN

Jerusalén, 8.—De fuente fidedigna árabe se anuncia que Mahmud Hussein, primo del Gran Mufti de Jerusalén, ha recibido un tiro accidentalmente y ha fallecido esta mañana en la capital de Palestina.

El tiro fué disparado por su propia escopeta. Se dice que Hussein dejó escapar, el seguro de su arma y tocó el gatillo sin darse cuenta.—Efe.

La ayuda a Europa será una gran decisión histórica

Así lo afirma ante una comisión del Senado el general Marshall

Washington, 8.—Ante la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado, el secretario de Estado norteamericano, general Marshall, ha pronunciado un discurso en defensa de la rápida aprobación por el Congreso del plan de ayuda a Europa. Con este discurso ha comenzado el debate relativo a dicho programa de ayuda.

Marshall manifestó que el plan debe ser aprobado urgentemente por el Congreso para proteger la base histórica de la civilización occidental a pesar de la confesada determinación de la Unión Soviética y del partido comunista internacional de oponerse y sabotearlo a cada paso.

Añadió que la aprobación del programa será una gran decisión histórica. El Congreso—dijo—debe decidirse para llevar a cabo los requerimientos del programa.

En favor de nuestro programa—concluyó—podemos decir que desde luego proporciona un medio de vencer. Si lo llevamos a cabo, el plan tendrá éxito. Nuestro país se enfrenta actualmente con una decisión trascendental. Podemos decidir que los Estados Unidos ayuden activamente a la reconstrucción europea occidental o que tengan que aceptar las consecuencias de su caída en manos de una dictadura de Estados policíacos.

Pronunció que los compromisos asumidos por las naciones europeas reciprocamente producirán en Europa occidental un sistema económico mucho más unificado que ningún otro con-

cidio en la historia. Advertió que el programa no forma parte de una serie de medidas fragmentarias de socorro.

Agregó que la guerra es la causante de la mayor parte de los problemas económicos europeos, aunque advirtió que en algunos países la actual situación de Europa se ha visto agravada por la política insana o destructiva que se ha seguido.—Efe.

VI aniversario de la toma de posesión del delegado nacional de Sindicatos

(Viene de la primera página).

que lo es de la C. N. S. de Granada, Juan Jirón del Moral, que puso de relieve que este homenaje se inició en Granada.

A continuación, el jefe nacional del Sindicato de la Construcción, hizo entrega al homenajeado de una placa y un álbum de firmas.

Terminó el acto con un breve discurso de don Fermín Sanz Orrio, dando las gracias y exhortando al cumplimiento del deber sindical.—Logos.

Mala acogida del plan Marshall

La prensa londinense se opone a él

Londres, 8.—El plan Marshall no ha sido acogido favorablemente por parte de todos los diarios londinenses. En contra de él se declaran el «Daily Express»—el de mayor circulación—, el «Evanig Standard», el

«Daily Worker» y el «Financial Times». Este último lo critica principalmente por las cláusulas relativas a las construcciones navales.

Otros diarios, entre ellos el conservador «Daily Mail», el «Dai Telegraph» y «The Times», no aprueban más que algunos con ciertas reservas.

El «Daily Express» dice: «El canceller Delecuniquer ha indicado claramente que se propone aceptar la ayuda del plan Marshall. Es un grave error. Gran Bretaña puede restablecerse por sí sola y debe hacerlo».

Rebelión en Filipinas

Manila, 8.—Las fuerzas gubernamentales filipinas han librado importantes combates con los rebeldes en las provincias de Bulavan y Quezon.

Los rebeldes están integrados por grupos extremistas antinorteamericanos, que acusan al actual Gobierno de colaboracionismo.

Según las noticias publicadas por la prensa local, varios guerrilleros y dos policías militares filipinos resultaron muertos en una batalla que ha durado 24 horas y que terminó esta madrugada en la provincia de Bulavan. Entre los muertos de los rebeldes figuran dos comunistas.

Ante la llegada de las fuerzas gubernamentales, los rebeldes se retiraron hacia el Norte.

En las proximidades de Mauban, provincia de Quezon, se han producido igualmente choques con los guerrilleros. Un teniente y tres soldados filipinos resultaron muertos en el combate.—Efe.

El «Daily Worker» manifiesta: Los detalles del programa dicen claramente que los Estados Unidos piensan inundar Europa con los productos para los que necesita mercado y limitar al mismo tiempo la producción europea en lo que respecta a los artículos que podrían competir con los norteamericanos, especialmente en lo que se refiere a construcciones navales. El plan Marshall no puede aliviar de manera importante la crisis. «Financial Times» lamenta también que el programa de Marshall pida la reducción de las construcciones navales en Europa, aunque admite que sin la ayuda norteamericana, las perspectivas europeas serían sombrías.

«The Daily Mail» afirma que la ayuda norteamericana es indispensable, mientras que «The Times» expresa sus temores por la proximidad de las elecciones presidenciales norteamericanas que podrían hacer variar los planes de la administración de Washington.—Efe.

TITO expulsa a tres de sus ministros

Praga, 8.—El mariscal Tito ha expulsado del Gobierno a tres ministros y ha cambiado de cartas a otros cuatro, según anuncia la Agencia yugoeslava de Información. Se trata, por tanto, de la reforma ministerial más importante acometida por Tito hasta ahora.

Los ministros expulsados son el doctor Dragomarsic, de Comunicaciones; Antevrkan, de Marina y Dimitar, Tesoro, sin cartera. La Agencia yugoeslava dice que la Asamblea Nacional aprobó únicamente una propuesta escrita de Tito para reorganizar el aparato del Estado en relación con las necesidades de una reconstrucción económica más amplia.—Efe.



Jerez de la F

Co

Se prom

Se amplia

Madrid, 9.

de Educación do la siguiente

tao en el O lebrado en la presidencia d

dad: PRESIDENCI

Acuerdo po Cortes el pro

conflictos jur Recursos ju

Acuerdo po transgresión

don Enrique l pietario de P

d. Béjar, la r pesetas. ASUNTOS EX

Instrucción ciadora del co

tantes en Esp de control p

propación y bienes de pr

Informe so en Palestina.

Decreto po sul general c

al secretario ra clase, dor

donde, ascen nipotenciario.

Decreto de GOBERNACI

Decreto po sinistrada d reconstrucción

Acuerdo s los términos

chej Alto y Madrid.

Decreto de EJERCITO

Decreto po empleo de ge

Se dice

Leopol

marchará

Rotterdam

dés. «Aigem»

el Rey Leop

en el exilio, ve para Lis

el trasatlán dirección a

Se dice

Leopol

marchará

Rotterdam

dés. «Aigem»

el Rey Leop

en el exilio, ve para Lis

el trasatlán dirección a